rrepetd 3.1. Daca valorile citite succesiv
| citeste a sunt 1 2 4 3 3 2 0, care sunt
| rdaci a mod 2£0 coordonatele punctului P in urma
} { atu:itfzf}:e};(—o efectudrii secventei?

!L.A . . a) p(1,1); b) P(0,0);
l@panad cand a=0 ¢) P(-1,-1); d) p(-1,1).

3.2. Care este succesiunea minima de valori citite astfel incat, in urma
efectudrii secventei, punctul » sa fie in pozitia initiala (1,1)?

a) 24210 b) 210 c) 10 da)y o

3.3. Care succesiune de valori trebuie citita, astfel incat, in urma efectudrii
secventei, coordonatele punctului P sa fie (1,0)?

a) 1 0; b) 0 1; e) 1 2 3 0; d) nici o succesiune de valori nu
determind deplasarea punctului in punctul de coordonate (1,0).

4. Se considerd secventa urmatoare:

a0 4.1. Stiind c& variabila n retine un

rrepeta numar natural nenul, de cate ori se

| aén*(n-1); nén-1 executd operatile continute de structura

lEipand cénd n<0 repetd...cat timp in timpul efectuarii
secventei?

a) o singurd data; ¢) de n*(n-1) oxi;
b) de n oxi; d) de n+l ori.

4.2. Care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata?
a) executarea secventei determind intrarea intr-un ciclu infinit;
b) valoarea variabilei a nu se modificd in urma executdrii secventei;
¢) nu conteazd valoarea initiald a variabilei a, valoarea ei finald fiind o;
d) valoarea variabilei a determind modificarea valorii variabilei n.

5. Care este valoarea initialda maxima i€l
posibila a variabilei j astfel incat secventa rrepeta
aldturatd sd nu se execute la infinit? |  i<d+2
| j€i-2
a) 3; b)100; c) -1; a) 10. l@pand cand i+3<10

6. Se citeste un numdr natural n, n>0. Scrieti un algoritm in limbajul
pseudocod pentru a decide daca exista un numar natural k astfel incat
a=1-2-3-. ..k In cazul In care existd acest numar se va afisa valoarea Iui,
altfel se va afisa mesajul NU.

Exemplu. Pentru n=362880 se va afisa valoarea Iui k=9. Pentru n=100,
se va afisa NU.
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Testul 18

Evaluare finala

1. Fie variabilele %, a, b si ¢ de tip real. Pentru a atribui variabilei x
rezultatul expresiei (c?+a-b)-(2,5)7%, vom scrie operatia de atribuire
(alegeti varianta corecta):

a) x€(c*c*c)+a*b/2.5
b) x€(c*c*c+a*b) /2.5

c) xé€c*c*c+(a*b)*5/2
d) x€&(c*c*c)+(a*b)/2.5

2. Care dintre urmatoarele expresii au valoarea de adevar TRUE daca si
numai daca valorile intregi ale variabilelor x si ¥y sunt numere impare
consecutive?

a) |x-y|=2 c) (Ix—y|=2)or(y mod 2 #0)
b) (|x-y|=2)and(x mod 2 #0) d) (|x-y|=2)and(x*y mod 2 =0)

3. Care dintre urmatoarele operati atribuie variabilei reale x media
aritmetica a numerelor memorate de variabilele reale a, b, ¢ si 4?

a) x€((a+b)/2+(c+d) /2)*2
b) x€a+b+ce+d/4

c) x€a/d+b/d+c/4+d/4
d) x€ (a+b+c+d) /4

4. Fie variabilele reale %, a si b de tip real. Care dintre urmatoarele
secvente de operati atribuie variabilei x cea mai mica dintre valorile
absolute ale variabilelor a si b, sau valoarea lor absolutd egala?

a) rdacd |a|<|b| atunci x€]a| «¢) x€|b|

| altfel x<|b| rdacd x<|b| atunci x€|a
lm lm

b) [dacd la|<|b| atunci x€|b] d) x€|al
I altfel x€|al rdacd x>|b| atunci x€|b|
lm lm

5.1. Dacd n=23567, ce valoare va avea variabila z Tn urma efectudrii
secventei urmatoare?

z€0
rcét timp n#0 executd

|cén mod 10; nén div 10; z€z+(z*9+c)*((c+l)mod 2)
L

a) 0 b) 23567 c) 26 d) 62
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5.2. Daca valoarea variabilei z la finalul executdrii secventei de la 5.1.
este 2468, care a fost valoarea initiald a variabilei n?

a) 2468 b) 81642 ¢) 2040608 d) 8246
6. Se considera algoritmul urméator:

citeste a,b {numere naturale}
c€(atb-|a-b|)div 2; b&(atb+|a-b|)div 2; a€c; c€0
rpentru i€a,b executi c€e+(i+l)mod 2

L@

scrie ¢
6.1. Ce valoare se va afisa In urma efectudrii algoritmului dacd se citesc

valorile 50 si 377
a) 0 b) 14 c) 7 d) 87

6.2. Ce valori au variabilele a si b In urma efectudrii algoritmului, dacd au
fost citite valorile 50 si 377

a) a=37; b=50 b) a=50; b=37 c¢) a=50; b=50 d) a=37; b=37

6.3. Daca valorile citite sunt doua numere pare consecutive, ce valoare va
avea variabila ¢ Tn urma efectuarii algoritmului?

a) c=0 b) c=1 c¢) c=2 d) c=a

6.4. Precizati o valoare pozitivd pentru variabila a si una pentru variabila
b, astfel Incat valoarea afisatd in urma efectuarii algoritmului dat sa fie 0.

6.5. Scrieti o secventd echivalentd cu cea din enunt, utilizand structura
repetitivd cat timp...executa.

6.6. Scrieti o secventd echivalentd cu cea din enunt fard a utiliza
structurile repetitive.

6.7. Inlocuiti in secventa pentru...executd operatia c€c+(i+l)mod 2 Cu
operatia c€c+i*((i+l)mod 2). Ce valoarea va avea variabila ¢ in urma
efectudrii noii secvente, daca valorile citite sunt numere naturale nenule?

7. Se citesc doua numere naturale a si b, care au acelasi numar de cifre.
Sa se scrie un algoritm in pseudocod pentru a construi si afisa un numar
natural ¢ cu proprietatea ca fiecare cifri a acestuia este partea intreaga a
mediei aritmetice a cifrelor situate pe aceleasi poziti in numerele a si b.

Exemplu. Pentru a=7532 si b=5924, se va afisa valoarea c¢=6723.
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Testul 19

Evaluare finala

1. Fie variabilele intregi a si b. Care sunt valorile variabilelor a si b in
urma efectudrii secventei de operatii urmatoare?

a$2; béatata; aéa+b; bEb-a+2; a€arb*d
a) a=2, b=2; b) a=2, b=0; c¢) a=0, b=0; d)a=0, b=8.

2. Se considera algoritmul descris in limbajul pseudocod urmator:

citeste a,b
rdacd b<a atunci a€-atb; b€&a-b; a€a-b

| altfel b&a+b; a€b-a; b&b-a
lm

scrie a,b

2.1. Daca valorile citite sunt -2005 si 2005, ce valori se vor afisa in
urma efectuarii algoritmului?

a)-2005 2005; b)2005 2005; c)2005 -2005; d)-2050 -2005

2.2. Dati exemplu de valori prin citrea carora, in urma efectudrii
algoritmului, valorile afisate sa fie identice cu cele citite, in aceeasi ordine.

2.3. Scrieti un algoritm echivalent cu cel dat care sa nu contind operatii
de decizie.

3. Se considerd urméatoarele operati: 1) c&rar; 2) b&2.7;
3) b*bDc; 4) a€b+te; 5) scrie b>3.76.

Care dintre succesiunile de operatii de mai jos pot fi considerate ca
fiind secvente de operatii corecte in limbajul pseudocod?

a) 1),2),3),4),5); b) 1),2),4),5); <) 1),2),5); d4) nici una.

4. Care este expresia aritmeticd a sumei calculate si afisate prin efectuarea
urmatorului algoritm descris in pseudocod?

citegte n {numdr natural nenul}

s€0; p€l; i€0 a) s=1!+21+31+.+n!
rrepeta b) s=1l42+..+n

| p€p*i; s€s+p; i€i+l ¢) 5=1-2+2-3+3-4+.+n-(n+l)
lcat timp i<n d) s=0

scrie s
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5. Se considera algoritmul:

a) Daca valorile citite sunt 1, 2 si 3,

s€0; citeste nr; sés+nr ce valori vor fi afisate in urma efectudrii

scrie s; citeste nr

< ) algoritmului?

s<s+nr; scrl(_e s b) Modificati  algoritmul, incluzand o
citegte nr; s<s+nr structura ciclica, astfel incat noul algoritm
sCcrie s :

sa fie echivalent cu cel initial.

6. Fie a, B, ¢, D, E si F secvente de operatii bine structurate care
efectueaza operatii bine precizate, iar o si B douad expresii logice. Se
considera urmétorul algoritm descris in limbajul natural:

Pas 1. Executd a.

Pas 2. Dacd o este adevdrata atunci executd B si mergi la pasul 4.
Altfel executda ¢ si mergi la pasul 3.

Pas 3. Daca B este adevaratd atunci mergi la pasul 4.
Altfel executd D si mergi la pasul 5.

Pas 4. Executd E.

Pas 5. Executd r. Stop.

Transcrieti algoritmul dat in limbajul pseudocod, astfel incat s&
obtineti un algoritm care sa respecte principiile programérii structurate.

7. Se considera algoritmul descris in pseudocod:
citegte z, x; nr¢€l a) Ce valoare se va afisa In urma

rrepeta efectudrii algoritmului daca valorile

| y€x; citeste x citite sunt 2 3 6 12 24 48 96 07

| rdacd x=y*z atunci nrémnr+l |p) Formulati un enunt pentru
. algoritmul dat.

c¢) Scrieti un algoritm echivalent
folosind structura cat timp...executa.

@pand cand x=0
scrie nr

8. Fie n=123 un numadr natural nenul. Transformdm numdrul =n prin

aplicarea urmatoarelor doua reguli:

e dupa fiecare cifrd egald cu 1, din n, se insereaza succesiunea 123;

e dupa fiecare succesiune de cifre 23 se insereazd succesiunea 231..
Scrieti un algoritm pentru a determina numdrul minim de transformari

aplicate numarului n, fard a construi noul numar n, astfel incat, la finalul

acestora, el sa contind cel putin k cifre de 1, k fiind un numar natural

nenul citit de la tastatura.

Exemplu. Pentru k=20, numarul minim de transformari este 3, n devenind
1123112323231112311232323123231232311123232312323111232323123
23111231123112323231, deci va contine 27 cifre de 1.

Pentru k=2005, numarul minim de transformari este 7.
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Testul 20

Evaluare finala

1. Care dintre urmatoarele operatii afiseaza, in urma efectudrii, modulul
numarului real retinut de variabila reald a?

a) scrie (-a)*a/|al c) scrie |a]
b) scrie (a-|a|)/2a d) scrie (a+]al)/2

2. Cate operatii de atribuire se executd in timpul efectudrii secventei de
operatii urmatoare?

a€2005; b€2006
rrepeta

|  a€a+1

l@cat timp a<2005

rdacd a>b atunci b<b-1
LE

a) 0 b) 1 c) 4 d) 3 e) cel putin 10

3. Stabiliti care dintre urméatoarele expresii logice scrise in pseudocod este
corect scrisd si are valoarea de adevar TRUE daca si numai dacd valoarea
absolutd a variabilei reale a este strict mai mica ca 1.

a) (-1l<a)and(a<i) ¢) not((a2l)or(as-1))
b) ae(-1,1) d) a>a*a

4. Se considera urmatoarea secventa de operatii:
x€True; citeste a,b {numere reale}
rrepeta
| x€x and(a*b>0)
| citeste b
l@pand cand (b=0)or x=FALSE

4.1. Ce valoare de adevdr are variabila x la finalul efectudrii secventei,
daca se citesc, in aceastd ordine, valorile: -1, -4, -2, -5, 07

a) TRUE b) FALSE c) O d) -1

4.2. Daca se citesc, in aceasta ordine, valorile: 2, 6, 2, -8, 4, 0, ce
valoare va avea variabila b la finalul efectuarii secventei?

a) 0 b) 2 c) 4 d) -8
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4.3. De cate ori se efectueaza operatia de atribuire din interiorul structurii
repetitive, daca valorile citite sunt, in aceastd ordine, 1 0 1?
a) 0 b) 1 ¢) erocare citire date d) 4

4.4. Dacd prima valoare cititi este 10, care sunt valorile ce urmeazi a fi

citite, astfel incat in urma efectudrii secventei, valoarea variabilei x si fie
TRUE?

a) 5-~51-10 b) 1230 c) nici o varianta d) 2 4

4.5. Inlocuim in secventa din enunt operatia =€x and(a*b>0) cu
operatia x€x and((a+tb)mod 2=0). Ce valoare de adevir va avea
variabila x la finalul efectudrii secventei modificate, dacid sunt citite, in
aceasta ordine, valorile: 3, -5, 7, 17, -35, 07

a) FALSE b) TRUE c) O d) 3

5. Care dintre urmatoarele secvente nu afiseazd, in urma efectudrii, toate
numerele naturale, cu doua cifre, divizibile cu 57

a) rpentru a€0,9 executid b) pentru a€1,9 executd
| rpentru b€0,9 executi | rpentru b€-0,9 executi
| n€10*a+b | | né10*a+b
| rdacd n mod 5=0 | | rdac3 b mod 5=0
| | atunci scrie n | | | atunci scrie n
| || i
tm | tm
L lm
¢) rpentru a€10,95 executd d) a€10
rdacd a mod 5=0 rcat timp a<95 executd
| atunei scrie a | scrie a
tm | a€a+5
- C |

6. In secventa urmétoare, variabilele a si b contin numere intregi. Care

dintre secventele de mai jos afiseaza, in urma efectudrii, restul (corect
aritmetic) al impartirii lui a la b?

a) scrie a mod b d) r€¢a mod b

b) c€a div b rdacd r<0 atunci r€|b|+r
scrie a-b*c & ]

¢) scrie a-(a/b)*b scrie r

7. Se citeste un sir cu n (neN*) numere intregi. Scrieti un algoritm pentru
a afisa cel mai mic numar intreg par dintre numerele citite, daca exista.
Exemplu: se citesc 6,-5,10,2,-9,-2,7. Se va afisa valoarea ~2.
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Testul 21

Evaluare finala
1. Ce valoare va retine variabila z in urma efectudrii secventei urmatoare?

x€4; y€2; x€Exry a)l; b)0;
yéEy+10; z€E(n>y) c) TRUE; d) FALSE.

2. Specificati ordinea in care sunt efectuate operatile n timpul evaluarii
expresiei umatoare:
((a+b) /c~d*£<5)and (not (c<l1l0)or(a>d))

a) +,/,%,-,5,<,n0t,>,0r,and ¢) and,+,/,*,-, £,<,not,>,or
b) +,/,-,%,5,<,>,not,or and d) <,not,>,or,and,+,/,%,~, =

3. Se considera urmétoarea secventa de operatii:

rcdt timp a>0 executd
| a€a-3; c€a+l; scrie c

e |

3.1. Dacd valoarea initiald a variabilei a este 13, cate valori se vor afisa
in urma efectudrii secventei?

a) 4 b) 5 c) O d) 3

3.2. Stind ci prima valoare afisatd in timpul efectudrii secventei este
1001, care a fost valoarea initiala a variabilei a?

a) 999 b) 1000 c) 1003 d) 998

3.3. Stiind ca in urma efectudrii secventei sunt afisate 6 valori, ultima fiind
-1, care a fost valoarea initiala a variabilei a?

a) 16 b) 5 c) 0 4) 11

4. Se considera algoritmul:

rpentru j€0,1 executd
rpentru i€0,1 executd scrie '{’
| rdac# i=1 atunci scrie ‘a ’

‘I rdacd j=1 scrie 'b’
| Lm

| scrie f}’

lm

e |
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4.1. Ce valori vor fi afisate in urma efectuarii algoritmului?
a) {} b) a b ab c¢){} {a} {b} {a b} d){} {b} {a} {a b}
4.2. Ce reprezinta valorile obtinute in urma efectusrii algoritmului?

a) caractere alfanumerice;

b) cuvinte formate cu literele a si b;

¢) nu au nici o semnificati;
d) submultimile multimii {a,b}.

4.3. Modificati algoritmul astfel incat prin efectuarea Iui sd se obtind toate
submultimile multimii {a,b,c}.

5. Se considera secventa repetitivd urmatoare:

rpentru i€1,3 executs

[3€1

| redt timp (j<4)and (j=i) executd j€j+1
m

| rdacd j<4 atunci scrie i,j,6~i-j

L@

5.1. Ce valori sunt afisate in urma efectudrii secventei?

a) 114 b) 123 c) 123 d) 312
222 213 312 213
330 312 213 123

5.2. Completati secventa cu o operatie de iesire, astfel incat prin

efectuarea ei sad se genereze toate numerele cu trei cifre distincte din
multimea {1,2,3}.

6. In interiorul unui hexagon regulat de laturd
L se deseneazd un triunghi echilateral cu
varfurile in trei dintre varfurile hexagonului. Pe
cercul inscris triunghiului, se deseneazd un alt
hexagon regulat. Tn interiorul noului hexagon
se deseneaza un triunghi echilateral cu
varfurile n trei dintre varfurile hexagonului.

Procedeul continua, obtinandu-se perechi hexagon-triunghi.

Scrieti un algoritm pentru a determina lungimile laturii hexagonului si
a ftriunghiului echilateral din de-a n-a pereche obtinutd prin procedeul
descris, cunoscandu-se valorile L si n, numere naturale nenule.
Exemplu. Pentru L=100cm si n=10, latura celui de-al n-lea hexagon are
lungimea egald cu 0.195cm, iar latura triunghiului asociat este 0.338cm.
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Testul 22

Evaluare finala

1. Se considera urmatoarea secventa:

k€0
rpentru i€1,n executid
| [:acé n mod i=0 atunci .....

l
L

1.1. Care operatie completeazd secventa, in locul punctelor de suspensie,

astfel incat in urma efectudrii secventei, sa se afiseze toti divizorii pozitivi ai
numarului natural n?

a) nén div 10 b) scrie n ¢) scrie i d) scrie n mod i

1.2. Care este operatia ce completeazd secventa, in locul punctelor de
suspensie, astfel incat In urma efectudrii secventei, variabila k¥ sa contina
suma divizorilor pozitivi ai numarului natural nenul n?

a) k<¢k div 10 b) k<k+1 c) scrie k d) k€k+i

1.3. Daca valoarea variabilei n este -2005, de cadte ori se executd
operatiile incluse In structura repetitiva?

a) 0 b) 2 c) 1 d) cel putin de 20 ori

1.4. Care dintre afirmatile de mai jos este adevarata?

a) Secventa nu este bine structuratd deoarece contine structuri repetitive.

b) Secventa este constituitd dintr-o structurd alternativd ce contine o
structura repetitiva. 4

c) Structurd repetitivd din secventd este o structura repetitivd cu un numar
cunoscut de pasi.

d) Nu se poate scrie 0 secventa, echivalentd cu cea datd, care sa contina
o altd structurd repetitivd cu un numar necunoscut de pasi.

2. Fie secventa urmatoare:

citeste k

a€ | k|

rdacd a<0 atunci scrie 1’
] altfel scrie ’*/

lm
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2.1. Daca valoarea citithi este 10, ce se va afisa in urma efectudrii
secventei?

a) 10 b) -1i0 c) ! d) *

2.2. Care dintre valorile de mai jos trebuie cititd astfel incat la finalul
efectudrii secventei sa se afiseze simbolul 1?

a) 2005 b) ~1 c) O d) nu existd nici o valoare.
3. In cadrul unui algoritm, variabila logicd a trebuie s3 retind valoarea de
adevar a propozitiei: "Numarul natural n are toate cifrele impare”. Care este

expresia cu care trebuie completatd operatia de atribuire a€....?

a) a and (n mod 10 mod 2 #0) c) a and (n mod 2 #0)
b) a or (n mod 10 mod 2 #0) d) a and (n mod 2 mod 10 #0)

4. Secventa de operatii care calculeazd in variabila s, initial cu valoarea
0, suma numerelor naturale mai mici sau egale decat 100 este:

a) rpentru i€0,99 executd c) i€l
| s€s+100-i rcdt timp i<=100 executd
lm | 8€s+i
lm
b) rpentru i€1,100 executad d) i€1
| s€s-i rrepeta
lm | i€i+l; S€S+i

l@cat timp i<=100
5. Se considerd urmatorul algoritm:

citeste n,a {numere naturale} |5,1, Ce se va afisa In urma
x€0 ' efectudrii algoritmului daca valorile
rpentru i€1,n-1 executd citite sunt: 5, 5, 2, 2, 2, 6?

| citeste b {numir natural} |ga) 9; b) 2; <) 3; d) 6.

| rdacd a=b atunci x€x+l
| lm 5.2. Determinati un set de valori ce
!_.aeb urmeazd a fi citite, astfel incat la
finalul efectuarii algoritmului sad se

scrie x .
afiseze valoarea 4.

6. Scrieti un algoritm care citeste succesiv un sir de caractere
alfanumerice, pana la intalnirea caracterului .’ si afiseaza suma tuturor
cifrelor continute de sirul citit sau mesajul ”NU contine cifre”.

Exemplu. Pentru sirul abll2cde34£fg. se va afisa; 11. Pentru sirul abed.
se va afisa: "NU contine cifre”.
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Testul 23

Evaluare finala

1. Ce valori initiale au avut variabilele de tip intreg x si v daca, la finalul
efectudrii secventei urmaétoare, valorile lor devin x=5 si y=7?

xéx+l; x€E2*x+l; yE€Iryi2*x
a) x=-1, y=0; b) x=5, y=7; ¢) x=1, y=-1; d) x=0, y=0.

2. Fie = si y variabile de tip intreg, ¢ si 4 variabile de tip real, e
variabila de tip logic. Care dintre urmétoarele atribuiri este corectd?

a) c€x+ve b) e€x<(c+d) c) x€y+ec div d d) vé€x and e

3. Se considerd expresia: not(a<b)and((c>=a)or(c+b>a)). Care este
valoarea expresiei pentru a=10, b=20, c=307

a) 50 b) 30 ¢) TRUE d) FALSE

4. Stind ca a, b si ¢ sunt trei variabile reale care memoreaza lungimile
laturilor unui triunghi, care dintre secventele de mai jos determina calcularea
si afisarea lungimii razei r a cercului inscris in triunghiul respectiv, in urma
efectudrii sale?

a) ré&(a+b+c)/2 ¢) cos€a*a+b*b-c*c)/(2*a*b)

scrie x sin€V1l-cos*cos
ré&c/(2*sin)
b) p&(atbte)/2 scrie r
s<\p* (p-a) * (p-b) * (p-c) d) p€(atbic)/2
r&a*b*c/ (4*%s) s€&Vp* (p-a) * (p-b) * (p-c)
scrie r rés/p
scrie r

5. Care dintre operatile de mai jos sunt corecte?

a) rdacid a<b atunci scrie a c) rdaca a=b+TRUE
| atunci scrie a
lm
b) rdacd (a>b)and(b>c) d) rdaca a+b atunci a
| atunci scrie a,b,c | atunci scrie b

lm
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6. De cate ori se executd structurile repetitive din secventa urmatoare?

a<TRUE a) de o infinitate de ori
rcidt timp a=TRUE executd

| rrepeta b) de 0 ori

| | rdacd a=TRUE atunci b<TRUE

| | b ¢) de cel putin 5 ori

| lcdt timp b=FALSE

lem d) o data

7. Se considera urmétoarea secventd de operatii:

x€10
rrepeti
| rdacd x mod 2=0 atunci x€x-9
| | altfel xéx+3
lm
and cand %<0
7.1. Ce valoare va avea variabila x in urma efectudrii secventei?

a) -5 b) 5 d) o d) 10

7.2. De céte ori sunt efectuate operatile de atribuire In timpul executiei
secventei?

a) 3 b) 5 d) 0 d) 4

8. Fie algoritmul urmator:

citegte n {numar natural nenul} 8.1. Ce se va afisa In urma
£€1 efectudri  algoritmului dacid se
rpentru i€1l,n executd £€2*£+1 citeste valoarea 47?

scrie £ a) 1; b) 0; ¢) 31; 4) 4.

8.2. Ce valoare trebuie cititd astfel incat sa se afiseze valoarea 1023 in
urma efectuarii algoritmului?

a) 10 b) 7 c) 9 d) 2005.
8.3. Care este valoarea variabilei £ pentru n numar natural nenul?
a) 2%-1 b) 2*n-1 c) 2™i-1 d) 2*n+l.

9. Fie n un numar natural nenul. Scrieti un algoritm pentru a afisa, in
ordine crescatoare, toate cifrele disticte ale numérului n dat.

Exemplu. Pentru n=1716024 se va afisa;: 0 1 2 4 6 7. Pentru n=111 se
va afisa: 1.
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Testul 24

Evaluare finala

1. Se considerad secventa de operati:
vE2; xExr2; yExry; x€y+l

Ce valoare initialda a avut variabila x astfel ncat, la finalul efectuarii
secventei, valoarea ei sa devina 7?

a) 3 b) 1 c) 2 d) o

2. Precizati care sunt valorile variabilelor intregi a,b,c pentru care expresia
urmatoare are, In urma evaluarii, valoarea de adevar FALSE:

(a=1l)and not((b=2)oxr(c=3))

a) a#¥l; b,ceZz c) a=l; Db#2 si c#3
b) a=l; b=2 sau c=3 d) a=b=c=1

3. Se considerd operatile: 1) nén div 10; 2) c€n mod 10;
3)citeste n; 4) xéc. Care este ordinea in care frebuiesc scrie aceste
operatii in algoritmul de mai jos, astfel incat la finalul efectuarii lui s& se
afiseze cea mai mica cifra a numaruiui n natural?

v ooy x€'9 a) 3)1 1)1 2)1 4)
rrepeta

R . b) 1), 2), 3), 4)
| rdaca

x>c atunci

| tem c) 4), 1), 2), 3)
l@pani cand n=0 .
scrie x d) 3), 2), 1), 4)

4. Se considerd secventa urmatoare.

rcat timp n#l executd scrie n mod 2; nén div 2
4.1. Ce se afiseazd peniru n=197?
a)lo01io0 b)11001 c)1100 dyioiol

4.2. Ce valoare initiald trebuie sd aiba variabila n astfel incat la finalul
executdrii secventei s& se afiseze 00007?

a)32 b)1is c)0 d)is
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5. Se considerd urmatorul algoritm descris in pseudocod:

citeste a {(numdr intreg}

rcdt timp a#l executid

[ rdacd a mod 2=0 atunci a=a div 2

| | altfel a¢(a+l)div 2
| . |

| scrie a

L |

5.1. Daca valoarea cititd este 20, ce valori vor fi afisate in urma efectudrii
algoritmului?

a) 20 10 5 2 1 ¢) 10 53 21
b) 20 10 5 3 2 1 d) 123510

5.2. Stind c& in urma efectudrii algoritmului sunt afisate valorile: 7 4 2 1,
ce valoare a fost citita?

a) 13 b) 14 e) 7 £) 43

5.3. Este algoritmul din enunt echivalent cu algoritmul urmétor?

citeste a ({numdr intreg}
rcit timp a#l executa
| a€(a+l)div 2; scrie [a+0.5]

e

6. Fie neN*. Scrieti un algoritm, care si contind o singurd structurd

repetitivd cu un numdr finit de pasi, pentru a calcula si afisa valoarea
sumei;

S=1+1-241-2:3+,..+1-2-3...x:.
Exemplu. Pentru n=5, valoarea calculatd si afisatd este: 153.

7. La o flordrie sunt aduse n margarete. Florireasa doreste si realizeze
aranjamente florale cu margarete. Pentru fiecare aranjament, ea are nevoie
de m margarete speciale, corola fiecirei astfel de margarete trebuind sa
aibd un numar prim de petale. Flordreasa cunoaste pentru fiecare margareti
primitda numarul de petale. Ea doreste s3 afle cate aranjamente poate
realiza si cate margarete speciale 1i mai rdman la final. Scrieti un algoritm
pentru a o ajuta pe flordreasd sa rezolve acestd problemd. Se cunosc
valorile n si m numere naturale nenule, precum si numerele petalelor fiecarei
margarete.
Exemplu: pentru n=10, m=4, numerele petalelor: 13, 2, 11, 7, 3, 8,
5, 4, 10, 6, se va afisa

nr.aranjamente=1

nr.margarete speciale ramase=2,
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Testul 25

Evaluare finala - Varianta A

1. Scrieti ce valoare va retine variabila x la x€2008; y€2009

finalul executarii secvente de atribuiri

. x€x-y; vEx+y
alaturate.

x€y-x

2. Stabiliti care dintre urmétoarele expresii logice are valoarea ADEVARAT
dacd si numai dacd valoarea variabilei reale x se gaseste in afara
intervalului [10,201].

a) x<10 si x>20 c) %210 si x<20

b) x<10 sau x>20 d) %x<10 sau x220

3. Se considera algoritmul aldturat, descris

N citeste a,b
in pseudocod.

(numere intregi)
S-a notat cu =%y restul impartiri numarului | rdacd a<b atunci
intreg x la numérul intreg nenul y. | c€a; a€b; béc

lm
a) Ce se afiseaza pentru a=2 si| rpentru x€a,b,-1 executd
b=197? | rdacd x%3=0 atunci
o | | secrie x,’ ’
b) Scrieli toate perechile de valori care | | g
pot fi citite pentru variabilele a si b, | Lg

astfel Tncat si se afiseze, In acestd
ordine, numerele: 0 -3 -6 -9 -12.

c) Scrieti In pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sa se
inlocuiascd structura pentru...executd cu o structurd repetitivd de alt
tip.

d) Dacd pentru variabila a a fost cititd valoarea 4, scrieti toate valorile
care pot fi citite pentru variabila b astfel incat la finalul executarii
algoritmului sa nu se afiseze nicio valoare.

e) Modificati algoritmul din enunt astfel incat, la finalul executarii noului
algoritm si se afiseze suma tuturor numerelor intregi din intervalul
inchis [a,b] care sunt divizibile cu 3. '

4. Scrieti un algoritm in pseudocod’ care sa citeascd un numar natural n,
ce contine cel putin o cifrd pard, sa determine si sa afiseze cel mai
mare numar natural care se poate forma folosind toate cifrele pare din
scrierea in baza 10 a numarului n.

Exemplu. Pentru n=1236452 se va afisa numarul: 6422
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a)
b)

3.

S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
intreg x la numarul intreg nenul y.

a)

b)

c)

4a)

e)

Testul 26

Evaluare finala - Varianta B

Scrieti valoarea care se va afisa in #€1234%100
urma executdrii secventei de atribuiri v€&[1234/100]
alaturate. x®xEx*100+y

Stabiliti care dintre urmatoarele expresii logice are valoarea ADEVARAT
dacd si numai daca cifra unitatilor valorii variabilei intregi x este impara.

x%2 # 0 c) x%10%2>0

x%2>0 d) x=2k+1
Se considerd algoritmul aldturat, descris | citeste n (numér natural)
in pseudocod. z<0

p<l

rcdt timp n>0 executd
| c€n%10; n€[n/10]
| rdacd ¢%2=0 atunci

Ce se afiseazd pentru n=1084567 z&z4p* (8-¢)

I
Scrieti toate numere naturale pare, “_. p&p*10
distincte, fiecare avand cel mult douad -
cifre, care pot fi citite pentru variabila n scrie z

astfel incat sd se afiseze valoarea 0.

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care. .S? se
nlocuiascd structura cat timp...executd cu o structurd repetitiva de

alt tip.

Scrieti o valoare nenuld care poate fi cititd pentru variabila n astfel
incat, la finalul executdrii algoritmului, s& se afiseze o valoare identica
cu cea cititd

Modificati algoritmul din enunt astfel incat, noul algoritm sd rezolve
urméatoarea problema:

,Se citeste un numéar natural n care contine cel putin o cifrd para.
Scrieti un algoritm care sa afiseze numérul obtinut din n prin eliminarea
tuturor cifrelor impare din numarul n.

Exemplu: dacd n=1234567 atunci se va afisa numarul 246.”

Scrieti un algoritm in pseudocod care si citeascd un numar natural n
si care si afiseze primele n numere naturale nenule divizibile cu 3 si
cu 17.

Exemplu. Pentru n=3 se vor afisa numerele: 51 102 153
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Testul 27

Evaluare finala - Varianta A

1. Se considerd secventa pseudocod alaturata.

i€1l; s€0

Inlocuiti punctele de suspensie cu expresiile | *c8t timp i<=60 execute

aritmetice corespunzatoare astfel incat, la
finalul executdri secventei, si se afiseze | ..

b4 S("....-..-

° i€,

suma tuturor numerelor  intregi negative | scrie s

impare din intervalul [-60,60]

2. Asociati fiecdrui structuri din prima coloand a tabelului atributele
corespunzatoare din a doua coloand a tabelului urmator:

a) pentru...executd

1) structura repetitivd cu test final

2) structurd repetitivd cu test initial

b) repetd...cit timp

3) structurd repetitivd cu numér cunoscut de pasi

4) structurd repetitivd cu numar necunoscut de pasi

3. Se considera algoritmul aldturat, descris
in pseudocod.

S-a notat cu =%y restul impartirii numarului
intreg % la numarul intreg nenul y.

a) Ce se afiseazd dacd se citesc, in
aceasta ordine, valorile: 4, 12, 22, 123,
32, 5637

b) Scrieti un set de valori ce pot fi citite
astfel incat sa se afiseze valoarea 4.

citeste n

(numar natural nenui)
citeste a (numar natural)
k€0
spentru i€1l,n executd
e citegte b
| rdacd a%10=b%10 atunci
[]  k€k+d
| b
o2 .
scrie k

c) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sd se
nlocuiasca structura pentru...executd cu o structurd repetitivd cu

test initial.

d) Inlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd a%10=b%10 cu expresia
logicd b%a=0. Dacé se citesc, in aceastd ordine, valorile: 5, 6, 12, 13,
36, 54, 0 ce valoare se va afisa la finalul executarii noului algoritm?

4. Fie N un numar natural format din exact 4 cifre, toate nenule. Se
elimind succesiv cate o cifrd aflatd la dreapta numdrului N si se obtin
alte trei numere naturale, primul cu trei cifre, al doilea cu doud cifre si
al treilea cu o cifrd. Se aduna toate cele 4 numere si se obtine suma
S. De exemplu, dacd N=1234 se obtin numerele: 123,12,1 iar

S=1234+123+12+1=1370

Scrieti un algoritm pseudocod care s& citescd suma S si care si

determine si sa afiseze numdarul N.
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1.

2.

a) cat timp...executd

b) pentru...executid

3.

Testul 27

Evaluare finala - Varianta B

Se considerd secventa pseudocod aldturatd. | i€-60; s€0

fnlocuiti punctele de suspensie cu expresiile | *cat ‘2-"19 i<=0 execute
aritmetice corespunzatoare astfel incat, la : :é_

finalul executdrii secventei, sa se afiseze | ..

suma tuturor numerelor naturale pare din | scrie s

intervalul [-60,60]

Asociati fiecdrui structuri din prima coloand a tabelului atributele
corespunzatoare din a doua coloand a tabelului urmator:

1) structura repetitivd cu test final

2) structurd repetitivd cu test initial

3) structurd repetitivd cu numar cunoscut de pasi
4) structurd repetitivd cu numdr necunoscut de pasi
Se considera algoritmul alaturat, descris | citegte n

in pseudocod. (numdr natural nenul)
citeste a (numdr natural)

S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
intreg x la numarul intreg nenul y.

k€0; i€1
ecdt timp i<=n execute

a)

b)

c)

da)

¢ citegte b

Ce se afiseazd dacd se citesc, in | | dacd b%10+a%10=10

aceastd ordine, valorile: 4, 12, 28,| | | atunci k€k+l
I

183, 38, 3617 lm
Scrieti un set de valori ce pot fi citite l. 1€+l
astfel Incat sa se afiseze valoarea 4. scrie k

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sd se
inlocuiasca structura cat timp...executd cu o structurd repetitiva cu
test final. :

Tnlocuiti In algoritmul din enunt expresia logicd a%10+b%10=10 Cu
expresia logicd a%b=0. Dacd se citesc, in aceastd ordine, valorile: 5,
72, 12, 13, 36, 54, 2 ce valoare se va afisa la finalul executdrii noului
algoritm?

Fie N un numdr natural format din exact 4 cifre, toate nenule. Se
elimind succesiv cate o cifrd aflatd la stanga numarului N si se obtin
alte trei numere naturale, primul cu trei cifre, al doilea cu doua cifre si
al treilea cu o cifrd. Se adund toate cele 4 numere si se obtine suma

s. De exemplu, dacd N=1234 se obtin numerele: 234,34,4 iar
S$=1234+234+34+4=1506

Scrieti un algoritm pseudocod care sa citescd suma S si care sa
determine si sa afiseze numarul N.
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a)

b)

3.

S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
intreg = la numarul intreg nenul .

a)

b)

c)

d)

Testul 28

Evaluare finala - Varianta A

Fie variabilele %, a, b si ¢ care memoreaza care un numér real. Pentru
a atribui variabilei x rezultatul expresiei aritmetice (c®.a+b)-(1:5)7?,
vom scrie operatia de atribuire (alegeti varianta corecti):

x€c¥*c*a+b/5 ¢) x€c*c* (at+b)*5

x€ (c*c*a+b) *5 d) x€(c*c*a+b) /5

Care dintre urmitoarele expresii au valoarea de adevir TRUE daci si
numai daci valorile intregi ale variabilelor x si ¥ sunt numere naturale

impare consecutive?

[x-y|=2 ¢) |x-v|=2 si ¥%2>0 si x%2>0

|%-v|=2 si x%2#0 d) [x-y|=2 gi x*y%2>0

Se considera algoritmul aldturat, descris | citeste n
in pseudocod. (numar natural nenut)
citegte a (numdar natural)
k€0; i€l
sclt timp i<=n execute
; e citeste b
Ce se afiseazd dacd se citesc, in | | dacd (b%2+a%2)%2=0
aceasta ordine, valorile: 5, 16, 223, | | atunci k€k+l

I

184, 33, 362, 287 L@
Scrieti un set de valori ce pot fi citite 1_ i€+l
astfel incat sa se afiseze valoarea 5. | gorie k

Scrieti iIn pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sa se
inlocuiasca structura cét timp...executd cu o structurd repetitiva cu
test initial si cu numar cunoscut de pasi.

Inlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd (b%2+a%2)%2=0 cu
expresia logica a%b=1. Dacd se citesc, in aceastd ordine, valorile: 5,

73, 12, 13, 36, 54, 2 ce valoare se va afisa la finalul executarii poului
algoritm?

Scrieti un algoritm care s& citeascd un numar natural nenul XK si care
sa afiseze toate numerele naturale de cate 4 cifre cu proprietatea cad

suma cifrelor sutelor si unitdtilor ale fiecarui numar afisat este divizibila
cu numarul K.
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a)

b)

a)

b)

3.

S-a notat cu x%y restul Tmpartirii numarului
infreg x la numarul intreg nenul y.

a)

b)

c)

da)

Testul 28

Evaluare finala - Varianta B

Fie variabilele =, a, b si ¢ care memoreazd care un numar real. Pentru
a atribui variabilei % rezultatul expresiei aritmetice (c?-a-b)-(0,5)7?
vom scrie operatia de atribuire (alegeti varianta corects):

x€c*c¥*a-b/2 c) x€c*c*(a~b)*2
x€ (c*c*a~b):2 d) x€(c*c*a-b)*2

Stabiliti care dintre urmitoarele expresii logice scrise in pseudocod este
corect scrisi si are valoarea de adevir TRUE daca si numai dacd
valoarea absolutd a variabilei reale a este strict mai mici ca 7.

-7<a si a<7 ¢) not( a>7 sau as-7 )

ac (-7,7) d) -7<%a si a<7

Se considera algoritmul aldturat, descris | citeste n

in pseudocod. (numar natural nenul)
citeste a (numar natural)
k<o

epentru i€1,n executa
o citegte b (numar intreg)

Ce sev afiseaza dzfxcé se citesc, n | rdaci a%2=b%2 atunci
aceasta ordine, valorile: 5, 17, -23, | | ké€k+1
834, 321, 327, -217 l Lgg
. . . ags LN
Scrieti un set de valori ce pot fi citite scrie k

astfel incat sd se afiseze valoarea 5.

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sa se
inlocuiascd structura pentru...executd cu o altd structura repetitiva
cu test initial.

Tnlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd a%2=b%2 cu expresia
logicd b%a=3. Dacd se citesc, in aceastd ordine, valorile: 5, 6, 15, 13,
39, 57, 0 ce valoare se va afisa la finalul executarii noului algoritm?

Scrieti un algoritm care si citeasd un numar natural M si care sa
afiseze toate numerele naturale de cate 4 cifre cu proprietatea cd suma
cifrelor zecilor si miilor ale fiecarui numéar afisat este un divizor al
numarului M.

86

b)

c)

d)

Testul 29

Evaluare finala - Varianta A

Care dintre urmatoarele atribuiri determind memorarea in variabila %= a

cifrei sutelor numdrului memorat de variabila n, numar format din cel
putin 4 cifre?

x€[n/100] ¢) x€[n mod 100/10]

x<¢[n/10] mod 10 d) %€ [n/100] mod 10

Ce valoare poate avea variabila x astfel incit valoarea de adevir a
expresie logice 2*x+5=3 s& fie ADEVARAT?

1 b) -1 c) -4 d) #1
Inlocuiti punctele de suspensie, din
secventa pseudocod - alaturatd, cu
expresiile corespunzatoare astfel incat
la finalul executdrii secventei sd se | lm
afiseze sirul de valori: 11 21 22 31
32 33 41 42 43 44 51 52 53 54
55.

epentru i€1,5 executd
sepentru j€1,... executd

citegte n {numér natural>0}
k€0; i€l

rcdt timp i<n executd

Ce se afiseaza dacd n=7 si se | citeste a {caracter)
citesc, In aceastd ordine, caracterele: | rdacd a2’a’ gi a<’z’

aRTzuWs? I atunci k€k+1

Se considera algoritmul alaturat, descris
in pseudocod.

Scrieti un set de valori ce pot fi citite }L' il
astfel Incat sa se afiseze valoarea o. L.l 1+
scrie k

Scrieti Tn pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care si se
inlocuiascd structura cat timp...executd cu o altd ‘structurd repetitiva
cu test initial.

Tnlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd a>’a’ gi a<’z’ cu
expresia logicd a=’1’. Dacd se citesc, in aceastd ordine, valorile; 8 a

1 d4d1 a1 s r ce valoare se va afisa la finalul executarii noului
algoritm?

Scrieti un algoritm care sa citeasd trei numere naturale a, b si ¢ (a<b,
c>0) si care sd determine cate numere naturale din intervalul [a,b]
sunt divizibile cu rasturnatul lui c. Exemplu: pentru a=1, b=60 si c=21
se va afisa valoarea 5 deoarece numerele din intervalul [a,b] divizibile
cu 12 (rasturnatul lui c=21) sunt: 12 24 36 48 60.
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a)
b)
2.

a)

a)

b)

c)

d)

Testul 29

Evaluare finala - Varianta B

Care dintre urmatoarele atribuiri determind memorarea in variabila x a
cifrei zecilor numarului memorat in variabila n, numar format din cel

putin 3 cifre?
x€[n/10]
x€[n/10] mod 10

c) xén mod 100 mod 10
d) x€[n/100] mod 10

Ce valori poate avea variabila x astfel incat valoarea de adevar a
expresie logice x*x-4=0 sa fie ADEVARAT?

doar 2 b) doar -2 c) doar
inlocuiti punctele de suspensie, din
secventa  pseudocod  alaturatd, cu

expresiile corespunzatoare astfel incat la
finalul executdrii secventei sa se afiseze
sirul de valori: 11 12 22 13 23 33 14
24 34 44 15 25 35 45 55.

Se considera algoritmul alaturat, descris
in pseudocod.

Ce se afiseazd dacd n=7 si se
citesc, in aceastd ordine, caracterele:
aABcuWs? »

.

2 gi -2 d) 2 sau -2

epentru i€1,... executd
espentru j€1,i executa

citeste n {numdr natural>0}
kén; i€1 :
rrepeta

| citeste a {caracter}

| rdacd a2’a’ gi a<’z’

|| atunci k€k-1

- m
Scrieti un set de valori ce pot fi citite } j€isl
astfel incat sa se afiseze valoarea 0. lmcat timp isn
scrie k

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sa se
inlocuiascad structura repeti...cdt timp cu o altd structurd repetitiva
cu test initial.

nlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd a2’a’ gi a<’z’ cu
expresia logicd a=’A’ sau a='x’. Dacd se citesc, in aceastd ordine,
valorile: 8 a x d A A x S x ce valoare se va afisa la finalul executarii
noului algoritm?

Scrieti un algoritm care sd citeasd trei numere naturale a, b si ¢
(1<a<b, ¢>0) si care si determine cate numere naturale din intervalul
[a,b] sunt prime cu numdrul c. Exemplu: pentru a=2, b=25 si c=60
se va afisa valoarea 6 deoarece numerele din intervalul [2,25] - prime
cu 60 sunt: 7 11 13 17 19 23.
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a)

b)

c)

d)

Testul 30

Evaluare finald - Varianta A

Care dintre urmétoarele atribuiri determina memorarea in variabila x a
cifrei unitatilor produsului numerelor naturale memorate in variabilele a si
b? '

x€[a*b/10] ¢) x€ a * (b mod 10)

x€a mod 10 * b mod 10. d) € a * b mod 10

Numerele intregi memorate de variabilele a si b sunt de paritati diferite
daca si numai daca este adevaratd conditia logica:

(a+b) mod 2 # 0 ¢) a mod 2=0 si b mod 2 #0

(a+b) med 2 = 1 d) a mod 2 # b mod 2
Inlocuiti  punctele de suspensie, din
secventa pseudocod aldturatd, cu
expresiile corespunzitoare astfel incat
la finalul executdrii secventei si se

spentru i€1,5 executd

e goerie .....

sepentru j€...,1i executd
|| serie 7%’

afiseze; 1*2%*3xkkgekheGhukhn !L.
[ X J

Se considera algoritmul citegte a ({litera mica)
alaturat, descris in pseudocod. k€1 <

rrepeta
Ce se afiseazd dacd se || citeste b ({literd micd sau *)
citesc, in aceastd ordine, | | (dacid a2b i b#’*’ atunci k€0
caracterele: a ¢ d r t u *? | |lm

L , a€b

Scne.t,f un set dehvalon cve pot !_.cat timp k=1 gi a#’*’
fi citite astfel incat sd se | orie k
afiseze valoarea 0.

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care si se

inlocuiasca structura repetd...cit timp cu o altd structurd repetitivd
cu test initial.

.inlocuit_i in algoritmul _din enunt expresia logicdA a2b si b#’*’ cu

expresia logicd a=b. Dacd se citesc, in aceastd ordine, valorile: a x 4
x b x * ce valoare se va afisa la finalul executarii noului algoritm?

Scrieti un algoritm care sa citeasd doud numere naturale a, b si ¢
(1<a<b, c>0) si care sa afiseze toate numere naturale din intervalul
[a,b] pentru care numarul ¢ este un sufix. Exemplu: pentru a=10,

b=550 si c=25 se vor afisa afisa numerele: 25 125 225 325 425
525.
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a)
b)

a)

b)

c)

da)

Testul 30

Evaluare finala - Varianta B

Care dintre urmatoarele atribuiri determind memorarea in variabila x a
cifrei unitatilor sumei numerelor naturale memorate in variabilele a si b?

xé[a+b/10]
x€a mod 10 + b mod 10

¢) x€¢ (a + b) mod 10

d) x€¢ a + b mod 10

Numerele intregi nenule memorate de variabilele a si b au semne
contrare daca si numai dacd este adevaratd conditia logica:

a*b > 0
a>0 si b<O

c) not(a20 sau b<0)
d) a¥*b<0

inlocuiti punctele de suspensie, din | *pentru ::L<— ...,5 executd
secventa pseudocod alaturatd, cu :’ :::z:u 1;; €1, ... executd
expresiile corespunzatoare astfel incat || scrie ' #’ "

la finalul executdrii secventei sa se | |ig

aﬂseze: 1*****2****3***4**5*_ PR

citeste a,b ({litere mici}

k€1; p€l

rcadt timp b#' *’

| rdacd a=b atunci k&k+l

|| altfel dacd p<k atunci p<k
I ta

|

|

Se considerd algoritmul aldturat,
descris in pseudocod.

Ce se afiseazd daca se citesc,
in aceastd ordine, caracterele: x
Yyyzzztt?*? | aéb; k€1
Scrieti up set de date de intrare, IL:ite$te b (liters mica sau *)
format din 5 caractere, ce poate fi -
citit astfel incat sa se afiseze | gacs p<k atunci p€k

lm

valoarea 4.

scrie k

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, in care sa. se
inlocuiascd structura cat timp...executd cu o structurd repetitiva cu
test final.

fnlocuiti in algoritmul din enunt expresia logicd a=b cu expresia logica
ai=b. Dacd se citesc, in aceastd ordine, caracterele: a x a x b x *
ce valoare se va afisa la finalul executarii noului algoritm?

Scrieti un algoritm care sd citeasa doud numere naturale a, b si ¢
(1<a<b, c>0) si care sa afiseze toate numere naturale din intervalul
[a,b] pentru care numdrul c este un prefix. Exemplu: pentru a=10,
b=350 si ¢=25 se vor afisa afisa numerele: 25 250 251 252 253 254
255 256 257 258 259.
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A.

1.

%. Probleme

Probleme fara structuri repetitive

Se citesc patru valori reale a, b, ¢, d. Se cere si se calculeze
valoarea expresiei aritmetice: E=(a+2b) *|c-d].

Exemplu: pentru a=3, b=2, c=4, d=7 valoarea expresiei E este 21
((3+4) *3)

Se citesc doud numere reale a si b. Scrieti un algoritm care sa

afiseze mesajul 'oK' dacd si numai daci cele doud numere au semne
diferite sau 'No* altfel.

Se citesc trei numere reale a, b si ¢. Scrieti un algoritm care sa

afiseze mesajul 'DA' dacd si numai dacd cele trei numere sunt in
ordine strict descrescétoare sau 'NU' altfel.

Se citesc trei numere reale a, b si c. Scrieti un algoritm care s&
afiseze cele trei numere In ordine crescétoare.

Se citesc doua numere reale a si b. S& se scrie un algoritm pentru a
calcula media aritmeticd a celor doud numere.

Se citesc coordonatele reale a doui puncte din plan: =1 si y1 pentru
punctul a, respectiv x2 si y2 pentru punctul B. Se cere sd se calculeze

distanta dintre cele doud puncte si coordonatele mijlocului ¢ al
segmentului am.

Se citeste un numéar natural n format din 5 cifre. S3 se scrie un
algoritm prin care sa se elimine ‘prima si ultima cifrd a lui n.

Exemplu: pentru n=12345 se va afisa 234.

Se citeste un numé&r natural n format din 3 cifre nenule. S& se scrie
un algoritm care sa afiseze cel mai mic numar de 2 cifre care se poate
obtine din n prin eliminarea unei singure cifre din acesta.

Se citeste un numér natural n cu 3 cifre. S& se scrie un algoritm
pentru a construi rasturnatul numarului.

Exemplu: pentru n=329 se va afisa 923.
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10. Considerdm un friunghi ABC in care A(x.,ya), B(%s,¥s) S C(xc,ve).
Scrieti un algoritm care citeste coordonatele varfurilor triunghiului si
determina coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC.

11. O furnica se deplaseazd cu viteza v km/zi. Ea trebuie sd parcurgd o
distantd egald cu d(m). Scrieti un algoritm pentru a determina in cate
ore va parcurge furnica distanta data.

Exempliu: pentru v=3 km/zi si d=50 m, sunt necesare 0.4 ore pentru
parcurgerea distantei.

12. Sa se scrie un algoritm pentru a calcula diferenta masurilor a doud
unghiuri exprimate in grade/minute/secunde.

Exemplu: pentru 45°20715” si 30° 45’30” se va afisa: 14°34/45”.

13. S& se scrie un algoritm pentru a calcula suma marimilor a doua
intervale de timp exprimate In ore/minute/secunde (h/min/sec).

Exemplu: pentru 5h 45min 36sec si 2h 30min 40sec se va afisa:
8h 16min 1lésec.

14. Sa se scrie un algoritm care s citeascd doud numere intregi a si
b si care sa afiseze cel mai mic numar dintre ele.

Exemplu: pentru a=9 si b=-8, se va afisa valoarea -8.

15, Sa se scrie un algoritm care s& citeascd un numar real a si sa
afiseze valoarea absolutd a numérului a.

Exemple: pentru a=-15, se va afisa valoarea 15, iar pentru a=20.04,
se va afisa valoarea 20.04.

is. Sa se scrie un algoritm care s& citeascd doua numere intregi a si
b si sa afiseze suma celor doud numere dacd acestea au aceeasi
paritate, altfel va afisa produsu! lor.

Exemplu: pentru a=9 si b=-8, se va afisa valoarea produsul acestor
douad valori ~72.

17. Sa se scrie un algoritm care s& citeascd trei numere reale pozitive
a, b si ¢ si apoi s& determine daca cele trei numere pot fi lungimile
laturilor unui triunghi, afiséndu-se in acest caz mesajul “Da”, altfel se va
afisa mesajul "NU”".

Exemplu: pentru a=3, b=4 si ¢=5, se va afisa DA.

18. S& se scrie un algoritm care sa citeascd un numar natural n si sa
modifice numarul citit astfel: dacd ultima cifrd a numdarului este impara,
atunci ea va fi eliminatd din numar, altfel ultima cifrd a lui n se va mari
cu o unitate. Algoritmul va afisa numarul modificat.

Exemple: pentru n=1234 se va afisa valoarea 1235; pentru a=213, se
va afisa valoarea 21.
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19. Sa se scrie un algoritm care s& citeascd doud numere mtregl nenule

a si b si care sa afiseze mesajul "Da” daci a este un multiplu

sau b este un multiplu al lui a. Altfel va afisa mesajul
20. S& se scrie un algoritm care sa cnteasca ‘un num
decidd dacad a este un numér intreg.

Exemple: pentru a=-12.3 se va afisa mesajul "N‘U” |ar pentru
se va afisa mesajul "DA”.

21. Sa se scrie un algoritm care s3 citeascd un nuyrknzér hatural n

(1<n<7) si care sa afiseze denumirea zilei saptimanii corespunzatoare
numarului citit.

Exemplu: pentru n=5 se va afisa vineri.

22. Sa se scrie un algoritm care sd citeasca coeficientii reali a, b, ¢
(a#0) ai ecuatiei de gradul al II-lea: ax®+bx+c=0 si care sa
determine si sa afiseze suma si produsul radacinilor ecuatiei.

Exemplu: pentru a=1, b=-4 si ¢=3 se vor afisa valorile: 4 3.

23. 53 se scrie un algoritm care sd citeasca trei numere reale a, b si
c. Algoritmul va determina si va afisa cel mai mic si cel mare numar
dintre cele trei date.

Exemplu: pentru a=14, b=9, c=-22, se vor afisa valoarile: -22 14.

24. Sa se scrie un algoritm care sa citeascd patru numere reale a, b,
c si d (asb, c<d) reprezentand extremitatile intervalelor reale [a,b] si
[e,d]. Algoritmul va determina si va afisa extremitatile intervalului
rezultat prin intersectia celor doua intervale. Analog pentru reuniunea lor.

25. Sa se scrie un algoritm care sa citeascd un numar real x si care
sa calculeze valoarea expresiei E(x) urmatoare:

x? +3, daca x<-12
3-x-15, dacd -12<x<70
-7, dacid 70<x<100
~-x3, daca 100<x

B(x)=

B. Probleme cu structuri repetitive

1. Scrieti un algoritm care s3 citeascd un numdr natural nenul n si sa
afiseze primele n numere naturale pare.
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2. Scrieti un algoritm care sd citeascd un numdr natural § si care sa
determine cel mai mare numdr natural n cu proprietatea ca
14+2+..4n<S<14+2+..4n+1.

3. Scrieti un algoritm care sa citeascd un numar natural nenul n si
care s& calculeze produsul tuturor numerelor naturale impare cel mult
egale cu n.

4, Scrieti un algoritm care sa citeasca doud numere naturale nenule n
si k si care sa afiseze cel mai mic muitiplu al lui k cu proprietatea ca
este cel putin egal cu numarul n dat.

Exemplu: pentru n=18 si k=8 se va afisa valoarea 24.

5. Scrieti un algoritm care s3 citeascd un numar natural nenul n si
care sa calculeze suma cifrelor pare ale numarului n.

Exemplu: pentru n=26543 se va afisa valoarea 12=2+6+4.

6. Scrieti un algoritm care si citeascd un numér natural nenul n si sa
afiseze rasturnatul numarului n.

Exemplu: pentru n=12345 se va afisa valoarea 54321.

7. Scrieti un algoritm care sd citeascd un numdr natural nenul n si sa
verifice dacd n este un palindrom. Un numér natural este palindrom
daca este egal cu rasturnatul sau.

Exemple: pentru n=1232 se va afisa mesajul “NU”, iar pentru a=11211
se va afisa mesajul "DA”.

8. Sa se scrie un algoritm care afiseazd reprezentarea n baza 3 a
unui numar natural n citit.

Exemplu: dacd n=102 atunci se va afisa 10210.

9. Scrieti un algoritm care s citeascd un numar natural nenul n si sa

afiseze toate numerele naturale cuburi perfecte mai mici sau egale decat
n'

Exemplu: pentru n=150 se vor afisa numerele: 0, 1, 8, 27, 64,
125, deoarece 0=0°, 1=13, 8=2%, 27=3%, 64=4°, 125=5

10. S& se scrie un algoritm care sa citeascd douad numere naturale
nenule a si b si care sa determine cel mai mic multiplu comun nenul al
celor doud numere.

i1, Se citesc succesiv numere intregi pand la introducerea valorii 0,
care se considerd ci nu face parte din sir. Scrieti un aigoritm care sa
afiseze 'DA' daci toate numerele citite au aceeasi paritate sau 'NU' n
caz contrar.

.
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Exemple: pentru sirul 2, 4, -6, 12, 342, 0 se va afisa mesajul

\ ) .
DA': lar pentru sirul 2, 4, 1, -5, 4, -31, 0 se va afisa mesajul
mesajul 'nNu' .,

12. Se citesc succesiv numere naturale pani la intalnirea numdrului 0
(cax.'e.constituie sfarsitul operatiei de citire, f3rd a face parte din sir).
Scrieti un algoritm care sa afiseze primul numar din sirul de numere citit
care are cifra unitatilor egald cu 7. '

Exemplu: dacd se citesc valorile 1, 2, 3, 6, 107, 11, 247, 0 se
va afisa valoarea 107.

13. Se citesc succesiv numere naturale cel putin egale cu 10, pana la
intalnirea numarului 0 (care constituie sfarsitul operatiei de citire, fard a
face parte din sir). Scrieti un algoritm care si afiseze ultimul numar,
din sirul de numere citit, care are cifra zecilor egala éu cifra unitatiior.

Exemplu: dacd se citesc valorile 17, 322, 23, 77, 107, 411, 247,
0 se va afisa valoarea 411.

14. Se citeste un numér natural n nenul. Scrieti un algoritm care sa
verifice daca scrierea zecimald a lui n contine cel putin o cifrd impara.

Exemple: pentru n=12305 se va afisa mesajul "Da" deoarece contine
cifrele pare 1,3 si 5; pentru n=246 se va afisa mesajul "Nu" deoarece
nu contine nicio cifra impara.

15, Se citesc doud numere naturale n si b. Scrieti un algoritm care sa
verifice dacd numarul n este scris in baza b. In caz afirmativ, algoritmul

va determina si va afisa transformarea numarul n din baza b in baza
10. '

Exemple: pentru n=1204 si b=5 se va afisa valoarea 179 reprezentand
transformarea numérul n din baza 5 in baza 10; pentru n=1204 si b=3
se va afisa mesajui ‘nu’.

16, Se citeste un numar real n. Scrieti un algoritm care sa verifice daca

n este un numar intreg, fard a se utiliza functile matematice parte
intreaga si parte fractionara.

Exemplu: pentru n=2.35 se va afisa mesajul 'NU', iar pentru n=-21 se
va afisa mesajul 'pa’.

17. Se citeste un numér natural n. Scrieti un algoritm care sa verifice
daca n este un numér echilibrat. Un numdar natural este echilibrat daca

numarul cifrelor pare din scrierea lui zecimald este egal cu numaérul
cifrelor impare.

Exemple: pentru n=12345 se va afisa mesajul ‘NU; pentru n=1234 se
va afisa mesajul ‘Da’.
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i8. Se citeste un numar natural nenul n. Scrieti un algoritm care sa
afiseze descompunerea in factori primi a numarului n.

i9. Se citesc succesiv numere intregi pand la fintalnirea numarului 0
(care constituie sfarsitul operatiei de citire, fara a face parte din sir).
Scrieti un algoritm care sa afiseze S& se afiseze cel mai mare si cel
mai mic dintre cele citite.

Exemplu: daca se citesc numerele: 1, -2, 3, -6, 107, 11, 27, 0
se vor afisa valorile -6 107.

20. Se citesc succesiv literele unui cuvant pana la intalnirea caracterului
r,'. Scrieti un algoritm care sa determine numarul consoanelor din
cuvantul citit.

Exemplu: pentru sirul: 'abecedarul.', se va afisa valoarea 5.

21. Se citesc 2 numere naturale a si b (b#0). Se citesc succesiv
termenii unui sir de numere intregi pand la intainirea numarului 0
(valoarea- 0 nu face parte din sirul de numere). Scrieti un algoritm care
s& determine cate dintre numerele din sir impartite la b dau cétul a.

22, Se citeste un numar natural nenul n. Scrieti un algoritm care sa
calculeze produsul primelor n numere naturale pare nenule.

Exemplu: pentru n=5 se va afisa valoarea 3840 (=2*4*6*8*10).

23. Se citeste un numar natural n. Scrieti un algoritm care sa calculeze
ultima cifrd a sumei tuturor numerelor naturale cel mult egale cu =n.

Exemplu: pentru =n=5 se va afisa valoarea 0 (=ultima
cifra(2+4+6+8+10)).

24. Se citeste un numdr natural n nenul si neprim (n>3). S& se scrie
un algoritm pentru a se afisa toti divizorii naturali proprii ai numarului n,
in ordinea descrecatoare a valorilor lor.

Exemplu: daca n=6 se vor afisa: 3 2.

25, Sa se scrie un algoritm care si afiseze toate numerele naturale de
cate 4 cifre care au cifra unitatilor egald cu 3 si cifra sutelor 9.

26.83 se scrie un algoritm care sa afiseze toate cuvintele palindrom, formate
din cate 5 litere mici ale alfabetului englez, care incep cu litera b’

27. Se citeste un numdr natural n. S& se scrie un algoritm care sa
verifice dacd numarul n este prim sau nu.

28. Un numdr natural se numeste perfect dacd el este egal cu suma
divizorilor sai strict mai mici decat el. De exemplu, numarul 28 este
perfect deoarece 28=1+2+4+7+14. Scrieti un algoritm care citeste un
numar natural n si afiseazd toate numerele perfecte mai mici sau egale
Cu n. .
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29. Se citesc succesiv n numere reale, neN'. Se cere si se scrie un
algc.wr'ltrp gare sa determine si sd se afiseze cea mai micd valoare strict
pozitiva si cea mai mare valoare negativd dintre numerele citite.

Exemplu: pentru n=6 si numerele 34, -2.12, -3, 0.5, 77, -10, se
vor afisa valorile: 0.5 -2.12.

30. Se citeste un numar natural nenul n. S& se scrie un algoritm pentru

a afisa toate numerele naturale pare pétrate perfecte mai mici sau egale
decat n.

Exemplu: pentru n=99 se vor afisa numerele: 0, 4, 16, 36, 64,
deoarece 0=0%, 4=22, 16=4%, 36=6%, 64=82

31. Sa se scrie un algoritm care citeste mediile generale a n elevi (n
numar natural nenul citit) dintr-o clasd si afiseazd media generald a
clasei si cea mai mare medie generald a elevilor din clasa respectiva.

32.  Sa se scrie un algoritm care citeste un numdr natural k si care s3
afiseze toate numerele naturale x si y cu proprietatea cd x*-y?=k, daci
ele existd. Alffel algoritmul va afisa mesajul “Nu exista”.

Exemple: pentru k=8 se vor afisa valorile 3 1; pentru k=10 se va afisa

mesajul “Nu exista”, iar pentru k=8 se vor afisa perechile: 35 15; 55
45; 127 123; 251 249.

33. Se citesc, in ordine inversd, cele n cifre ale unui numar natural,
neN’, prima cifrd cititd find cea a unitatilor. S3 se reconstituie numaérul

si sa elimine din acesta toate cifrele impare, afisandu-se numarul
rezultat.

Exemplu: pentru n=6 si cifrele 1,6,3,2,4,5 se va afisa numarul: 426.

34. Se citesc, in ordine, cele n cifre ale unui numdr natural, neN*,
ultima cifra cititd fiind cea a unititilor. S& se reconstituie numarul si sa
dubleze fiecare aparitie a cifrei 5 in numdrul n, afisdndu-se numéarul
rezultat.

Exemplu: pentru n=6 si cifrele 1,6,5,2,4,5 se va afisa numarul:
16552455.

35. Se citesc douda numere naturale n si b, si apoi n numere naturale
mai mici strict decat b, reprezentand cifrele unui numdr natural x scris
in baza b. Scrieti un algoritm care transforma si afiseazd numérul x n
baza 10.
Exemplu: pentru n=6, b=2 si cifrele 1,1,0,1,0,1 se va afisa numérul
53 (53,,=110101,).

36. Se citesc un numar natural prim g si n numere naturale nenule. Fie
P produsul acestor n numere. Se cere sa se determine cel mai mare
numar natural k cu proprietatea cd " este divizor al lui P.
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Exemplu: dacd g=2 si cele n=5 numere citite: 18, 22, 53, 98, 60 se
va afisa valoarea lui k=5,

37. Priviti cu atentie triunghiul construit pentru n=7 linii.

1
2 Scrieti un algoritm pentru construirea
3 *3 si afisarea triunghiului corespunzator
; : : ﬁ 5 unei valori <20 citita de la tastaturd
6 * % * % g (triunghiul va avea n linii).
7 % k k % % 7
38. Se considerda un sir ai carui primi termeni sunt:

1,1,2,1,2,3,1,2,3,4,1,2,3,4,5,....

Deduceti regula de generare a termenilor sirului si scrieti un algoritm
care s& citeascd un numdr natural nenul n si care sa determine cel de-
al n-lea termen al sirului.

39, Se citeste un numar natural nenul n. Sa& se genereze primii n
termeni ai sirului Fibonacci definit astfel: Fi=F;=1; Fp=F,_,+F,_ 5, n>2.

Exemplu: pentru n=7, se vor afisa termenii: 1,1,2,3,5,8,13.

40. Se citesc succesiv n numere reale, n numar natural nenul. Sa se
determine media aritmeticd a tuturor numerelar strict pozitive din sirul de
numere citit.

Exemplu: pentru n=6 si numerele: 8, 0, -1.2, 4.6, 9, -10 se va
afisa: 7.2.

41. Se citesc un numdr natural pozitiv n si un numér real pozitiv s. S&
se scrie un algoritm care sd citeascd numerele n si S, si care sa
determine n numere reale pozitive a cdror suma este egald cu s iar
produsul lor este maxim. Algoritmul va afisa toate cele n numere
impreund cu valoarea produsului lor.

42. Se citesc trei numere naturale a, b si n (a<b, =n>0), si apoi
succesiv, n numere intregi. S& se determine cate numere din sirul citit
sunt In intervalul [a,b].

Exemplu: pentru n=6, a=5, b=9 si numerele: 7, 10, 6, 4, 28, -10
se va afisa: 3.

43. Se citeste un numéar naturale n. S& se afiseze toate numerele

naturale cel mult egale cu n, cu proprietatea ca rasturnatul lor se afid
in intervaiul [0,n].

Exemplu: pentru n=36, se vor afisa numerele: 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 20 21 22 23 30 31 32 33.
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44. Se citeste un numédr natural n. S& se afiseze toate numerele
obtinute prin permutdri circulare cu o pozitie la dreapta a numarului dat.

Exemplu: pentru n=1234 se vor afisa numerele: 4123 3412 2341 1234.

45. Se citesc succesiv numere naturale nenule pand la intalnirea unui
numar par sau pana la introducerea numarului 0 care se considerd ca
nu face parte din sir, el reprezentand sfarsitul sirului. S& se scrie un
algoritm care sa decidd daca sirul de numere introdus contine sau nu
un numdr par, caz in care se va afisa acest numdr par.

Exemplu: daca valorile introduse sunt 1, 13, 53, 17, 40 atunci se va
afisa valoarea 40; daca valorile introduse sunt 17, 77, 53, 0 atunci
se va afisa “Nu sunt numere pare”.

46. Se citesc doud numere naturale a si b, a>b>0. Se cere sd se
scrie un algoritm pentru a decide dacd numarul b este un prefix al
numarului a.

Exemplu: pentru a=12303 si b=123 se va afisa “Da”, iar pentru
a=12303 si b=23 se va afisa "Nu”.

47. Se citesc doud numere naturale n si m nenule, m>n. Se cere sa se
calculeze cel mai mare dvizor comun al celor douda numere.

Exemplu: pentru n=1632 si m=156 se va afisa 12.

48.S8a se scrie un algoritm care afiseaza cel mai mic numéar natural n care
are exact k divizori proprii, unde k este un numar natural nenul citit.

Exemplu: pentru k=4 se va afisa n=12 (are divizorii 2, 3, 4, 6).

49. Se citeste un numar natural nenul n. S& se afiseze toate sufixele
numarul n.

Exemplu: sufixele numarului n=12345 sunt 5, 45, 345, 2345, 12345.

50. Se citeste un numér natural nenul n si o cifrd k. Sa& se scrie un
algoritm pentru a decide daca cifra k apare in interiorul numarului n (k
sa nu fie egald cu prima sau ultima cifrd a lui n).

Exemplu: pentru n=82120 si k=2 se va afisa mesajul "pa”, iar pentru
n=1235 si k=1 se va afisa mesajul "Nu”.

51. Se citesc succesiv numere intregi pand pana la introducerea valorii
0, care se considerd cid nu face parte din sir. Scrieti un algoritm care

sa afiseze lungimea maxima a unui subsir format doar din valori pare
consecutive din sirul citit.

Exemplu: pentru sirul: 10, -61, 82, =10, 72, 4, -23, -41, 902, 154, 20,
0 se obtin trei subsiruri formate din numere pare situate pe pozitii
consecutive: (10), (82, -10, 72, 4) si (902, 154, 20). Lungimea
maxima o are subsirul (82, -10, 72, 4) si se afiseazd valoarea 4.
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52.

53.

54.

55.

56.

57.

Scrieti un algoritm care citeste un numar natural nenul n de cel
mult 4 cifre si afiseazd n ordine crescitoare, separate cate un spatiu,
primele n numere pare strict pozitive divizibile cu 3.

Exemplu: pentru n=6 se afiseazd 3 12 18 24 30 36.

Scrieti un algoritm care citeste de la tastaturd un numar natural
nenul n  cu cel mult noua cifre si care determind dacd existd un numdar
natural par k cu proprietatea cd n=2e4¢6e...ek. Dacd existd un astfel
de numar, programul va afisa pe ecran numdrul k, altfel va afisa
mesajul NuU.

Exemple: pentru n=384 se va afisa 8 deoarece 384=2*4*6*8; pentru
n=720 se va afisa ,NU".

Scrieti un algoritm care citeste un numdar natural nenul n si apoi n
numere din multimea {1, 2, 3, 6}. Algoritmul va afisa cele n valori
citite in ordine descrescéatoare.

Exemplu: pentru n=15 si valorile:
3636213132132¢61
se va afisa pe ecran sirul:

6 6 6 333332221111

Scrieti un algoritm care citeste un numaér natural n (1<n<30000) si
care determina si afiseazd pe ecran suma exponentilor pari ai factorilor
primi care apar in descompunerea lui.

Exempiu: pentru n=11250, se afiseazd 6. (11250=2*3%%5% suma
exponentilor pari este 2+4=6).

Scrieti un algoritm care citeste un numar natural n (n<100) si un
sir cu =n numere Tntregi din intervalul [100,1000); algoritmul
construieste si afiseazd un sir de numere rezultat prin inlocuirea fiecarui
numar din sirul citit cu numarul obtinut prin interschimbarea cifrei
zecilor cu cifra sutelor.

Exemplu: pentru n=3 si sirul 142 105 130, se afiseaza:
412 15 310.

Scrieti un algoritm care citeste de la tastaturd un numar natural
n(0<n<100) si afiseazd n linii astfel incat, pe prima linie, in ordine
descrescatoare, sunt afisate toate numerele naturale de la n la 1, pe a
doua linie in ordine descrescatoare, toate numerele naturale de la n-1
la 1 efc... pe linia n-1 numerele 2 1, iar pe ultima linie numarul 1. Pe
fiecare linie numerele vor fi despartite prin cate un spatiu.
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58.

59.

60.

Exemplu: dacd se citeste n=3, atunci se vor afisa 3 linii:

321
21
1

Scrieti un algoritm care citeste un numar Exemplu, pentru n=4
natural nenul n (n<20) si construieste triunghiul se obtine triunghiul:
de stelute aldturat, astfel incat acesta s3 *
contina pe prima linie un caracter * pe a il

doua linie doud caractere *, ..., pe a n-a linie | ***
n caractere *, pe linia n+1, n-1 caractere *, :::*
pe linia n+2, n-2 caractere *,..., iar pe linia -
2n~1 un caracter *. *

Scrieti un algoritm care citeste un sir s cu n numere naturale, fiecare
numéar avand cel mult patru cifre, si care determind si afiseazd numaru!
de termeni ai sirului obtinut prin eliminarea din cele doud extremitadti ale
lui & a Onui numar minim de termeni, astfel incat sirul rezultat si inceapa

si sd se termine cu cate un numar par. Sirul citit contine cel putin un
numar par.

Exemplu: pentru n=20 si sirul s:
1 245 22 67 34 29 345 8 354 11 7 34 12 45 39 41 26 67 89 1011

se va afisa numarul 15, deoarece sunt eliminate numerele subliniate iar
sirul rezultat este format din 15 numere.

Scrieti un algoritm care citeste numerele naturale a, b si n
(0<n<1000, a<b) si apoi un sir s cu n numere naturale. Algoritmul va

afisa numerele din sirul s care se afld in afara intervalului deschis
(a,b).

Exemplu: pentru n=18, a=20, b=100 si sirul s:
1 245 22 29 345 8 354 11 7 34 12 45 39 41 26 67 89 1011

se vor afisa numerele: 1 245 345 8 354 11 7 12 1011, deoarece

sunt eliminate\ numerele subliniate ce sunt situate n intervalul
(20,100).
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[daci n*p=x atunci scrie k-1
a

Testul 19. 1.c). 2.1.¢); 2.2.8e pot citi oricare doud valori egale, de ex. 10

ltfel scrie “NU” 10;
lm
2.3. citesgte a,b
Testul 17 - Varianta B a€a+b
Bl.1l.c); Bl.2.¢),d). b€a-b
ata-b

Bl.3. m€o scrie a,b

citegte n

g€1 3.¢). 4.4). 5.a) 1 3 s.

at timp n#' .’ executi 5.b) s€0;

[cciteste n rpentru i<1,3 executd

| rcét timp n#’ ‘and n#’.’ executd | citeste nr

| | s€s+l; citegte n | s€s+nr

| lm | scrie s

| eeeZenn ta

| s€o 6. A;rdaca o atuneci B; BE;

lm | altfel
B2.c). B3.1.b); B3.2.d); B3.3.4). B4.1.d); B4.2.c).B5.a). c;
B6. citeste n | rdaci B atunci E;

k€0; p€l | | altfel p;

rrepeti | lm

| k€k+l; pEp*k ‘m

@ pan& cénd (n<p) F

ltfel scrie “NU”

7.a) 6; 7.b) Se citeste un numar z si o succesiune de valori pand la intainirea
valorii 0 care nu face parte din sir. S se determine numarul de valori consecutive

din sirul citit, incepand cu prima valoare cititd, cu proprietatea c& sunt termenii unei
progresii geometrice cu ratia z.

[:aci n=p atunci scrie k
a

Testul 18. 1.b). 2.b). 3.¢) si d). 4.a) si d).5.1.4); 5.2.b). 6.1.¢c);
6.2.a); 6.3.c); 6.4. a=b=3(impar);

7.¢) citegte z, x

nr€l; yéx
6.5. citesta a,b {numere naturale} citeste x
i€ (a+b-|a-b|)div 2 rdacd x=ytz
b€ (a+b+|a-bj)div 2 | atunci nrénr+l
c€0 L
rcdt timp (i<h) executd c€c+(i+l)mod 2 rcdt timp x0
‘m | yé€x
scrie ¢ | citeste x
6.6. citegte a,b | dacd x=y*=z
c€1]|a-bf/2+1] | atunci nrénr+l
scrie ¢ o | La
6.7. Valoarea afisati este egald cu suma numerelor pare aflate in intervalul i
[a,b]. scrie nxr

7. citegte a,b

{numere naturale}

p€l; c€0;

8. citegte k
a<l; b€l; cél; t€o
redt timp a<k executd

rcdt timp (a*b>0) executd | x€2%a+b
| x€a mod 10; y€m mod 10 | y€2%bea
| a¢-a div 10; b€b div 10 | c€atbic
| x€ (x+y)div 2; c€c+p*x; pEp*1l0 | a(._é-x;b(-y
‘= Lt t+1
scrie p

scrie t
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Testul 20.
l1.¢). 2.d). 3.c¢). 4.1l.a); 4.2.c); 4.3.b); 4.4.b):

6.d). B

7. citegte n
min€1l
pentru i€1,n executd
citegte x
-dacd x mod 2=0
atunci
rdacd min=l atunci min€x
| altfel
rdacd min>x atunci min€x
lm
lm

s ]

LR

rdaci min#l

atunci scrie min

altfel scrie ”“Nu exista”

Testul 21.
1.d). 2.a). 3.1.b); 3.2.¢); 3.3.a). 4.1.c); 4.2.4).

4.3. rpentru k€0,1 executad
| rpentru 3€0,1 executd

pentru i€0,1 executd
scrie '{’;
rdaca i=1
| atunci scrie ’a ’
lm
rdacd j=1
| atunci scrie ‘b’
lm
rdacd k=1
| atunci scrie ‘¢’
ba
scrie '}’

L

L

L
5.1.b).
5.2. rpentru i€1,3 executd

€1

redt timp (j<4)and (j=i) executd

| j€j+1

lm

acd j<4 atunci

J

| scrie i,j,6-i-j
! scrie i,6-i-3j,3

La

4.5.b).

5.a).

6. citegte n,L; 1(—L*\/§
|,:ent:ru i€1,n-1 executi L&L/2; 1€-L*\/§
scrie L,1

Testul 22,

l.1.¢); 1.2.d); 1.3.a); 1.4. ¢).
2.1.d); 2.2.4).
3.a). 4.a).

5.1.b); 5.2. De exemplu: 10 2 2 2 3 3 4 4 5 € 7.

6. S<€0; ind€o

rrepeta

citegte x {caracter}

rdacd x>='0’ and x<='9’ atunci
ind €1

rdacd x='1'

| atunci sés+l

rdacd x='2’
! atunci s€&s+2

rdacd x='3'
| atunci ség+3

rdacd x='4’
| atunci s€s+4

rdacd x='5’
| atunci s€sg+5

rdacd x='6"
| atunci s€s+6

rdacd x='7

| atunci s€s+7
lm

rdacid x='8’

| atunci s€s4+8

rdacd x='9’
! atunci s€s+9

tm

-5

tlcat timp x#’.’

rdacd ind=1

atunci scrie s

altfel scrie ”"Nu contine cifre”
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tul 23. s
g?:). 2.b). 3.4). 4.4). 5.b). ;6.a). 7.1.a); 7.2.4). 8.1l.c)
8.2.¢c):;8.3.¢).

9 citegte n {numir natural nenul}
rpentru i€0,9 executd
| x€n

| rcat timp (x>0)and(i#x mod 10) executd
| l.. x€x div 10

| rdacd x#0 atunci scrie i
| lm
lm

tul 24. ) e
ie:)? 2.a),b). 3.4). 4.1.¢); 4.2.b). 5.1.¢c); 5.2.a),b); 5.3.Da

6. s€1
p€1
citegte n
rpentru i€2,n executd
I pép*i
| 8€8+p
‘m

scrie s

7. np€o0

citegte n,m

rpentru i€1,n executd

| citeste x
d€2 : §
rcAt timp (d<x)and(x mod d#0) executa
| aca+l

lm
rdacd d=x atunci
| npénp+l

]

l

|

|

|

I

I

|
::rie wnumar aranjamente=”, np divm

scrie “nr margarete speciale ramase=”, np mod m
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Testul 25 - Varianta A.
Al. 2009. a2. b).

A3. a) 18 15 12 9 6 3; b) sunt 18 perechi

variabilele a si b: (a,b)e {(0,-12), (-12,0),
("1212)1

de valori care pot fi citite pentry

(1,"12)1 (-12'1)1 (2"12)1
(0:'13)1('1310)1(1'—13)1(‘1311)1 (21"13)1 ("1312)1(01'14):

(-14,0), (1,-14), (-14,1), (2,-14), (-14,2)}; c) structura
pentru...executd se poate inlocui cu structura cat timp...executs

L Y

x€a
redt timp x>=b executi
| rdacd# x%3=0 atunci scrie x,' !

| x€x-1
lw
d) 4si5

e) citegte a,b (numere intregi)
rdacd a<b atunci
| s€a; a€b; bés
lm

s€o0

rpentru x€a,b, -1 executi

| rdacd x%3=0 atunci S€S+x
| lm

lm

scrie S

Ad4. citeste n (numdr natural)
z€0; p€1
rpentru c€8,0,-2 executi
| mé€n
| redt timp m>0 executi
| | rdacd m%10=c atunci
P z€z+ctp; pEp*10
| | ‘lam
||
l

m€ [m/10]
Iy

scrie z

Testul 25 - Vvarianta B.
B1. 29.

B2. c). B3. a) 599311; b) de exemplu: 1,1,1,2,3,4,0; c) structura ca
timp...executdi se poate inlocui cu structura repetd...cidt timp:

rrepetd

| citegte y (numdr natural)

| rdacd z%10=(y+x)%10 atunci scrie x%10
| | altfel scrie y%10
| La

| =&y

Ledt timp x>0
d) 4,4,0
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e) citeste z,x (numere naturale nenule)
rcdt timp x>0 executd
| citegte y (numdr natural) )
| dacd z=y+x atunci scrie ‘(‘,x,’,’,¥,’)

| =€y
L@

B4. citegte n (numdr natural)
z€0; p€l 5
rpentru c¢€9,1,-2 executd
| m€n

cdt timp m>0 executd

} i- rdacd m¥10=c atunci z€z+c*p; p€P*10

[ | e

| | m€im/10]

| =

lm

scrie z

- Varianta A. .
zft‘;to: A2. b). A3. a) 2211775; b) den exemplu: 3_53_.3_9_.2§.2_Q,i_;_.19_;g;
c) structura cat timp...executd se poate inlocui cu structura repeta...
timp:

rrepetd

| citegte y (numdar natural)

| rdacd x>y
| | atunei z€z*10+x%10
| | altfel z€z*10+y%l0
| la
| =€y
Leat timp x>0

d) 5,5,5,0
e) citeste x (numdr natural nenul)
redt timp x>0 executd
| citeste y (numdr natural)
cd x<y atunci
} |rda scr}i{e MO LY T)
| la
| =€y
lm
A4. citeste n (numar natural)
z€0; p€l ] s
& i n>0 executd
i.c:;az;mz%z;éo atunci z€z+n%10*p; p€p*10
| lm
| n€&In/10]
lm

scrie z
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Testul 26 - vVarianta B,
Bl. 3412. B2.a). B3.

structura cat timp..

"s e s

rdacd n>0 atunci
| rrepeta
|| c€én%10; né&[n/10]

Hﬁacé c%2=0 atunci z€z+p*(8~c); pEp*10
L

| bedt timp x>0
lm

d) de exemplu: 4 sau 44 sau 444, etc

e) citegte n (numdr natural); z€0; p€i1
redt timp n>0 executs

| c€n%10; né€[n/10];
| rdaci c%2=0 atunci z€z+p*c; pEp*10

[
™

B4. citeste n (numdr natural)

rpentru i€1l,n executi
| scrie ix3%17,s

scrie z

Testul 27 - Varianta a.

Al. s€s-i; i€i+2. A2.a)-2),3); b)-1),4).

A3.a) 2; b) de exemplu: 5, 25, 15, 35, 55, 725, 8; c¢)
pentru...executd se poate inlocui cu structura cat timp...executi

Teoscns e

i€1
redt timp i<=n executi
| citegte b
| rdacd a%10=b%10 atunci k€k+1
| lm
| i€i+1
lm
4d) 4.

a4. O solutie posibild este urmitoarea:
citegte S (numdr natural)
rpentru a€l,min{{s/1000],9} executi
| rpentru b€1,9 executi

| rpentru c€1,9 executs

| %€1111%a+111%b+1l%c; A€S-x

Testul 27 - Varianta B.
Bl. s€s-i; i€i+2. B2.a)-2),4); b)-2),3).
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a) 8042; b) o, 8, 18, 38, 58, 78, 88,
-executd se poate Tnlocui cu structura repeti. . .cat timp:

98; <)

structura

rdacd d>0 gi d<10 atunci N€1000*a+100*b+10*c+d; scrie N
lm



B3.a) 2; b) de exempiu: 5, 23, 17, 7, 57, 727, 4; c)
timp...executd se poate inlocui cu structura repeta...cat timp:

exrepete

+ citegte b

| rdacd b%10+a%10=10 atunci k€k+l

| L=

| i€i+l

ecdt timp i<=n

d) 3.

B4. O solutie posibild este urmétoarea:

citeste S (numar natural)

rpentru a€1,min{[s/1000],9} executd

| rpentru b€1,9 executd

| | rpentru c€1,9 executd
|  x€1000%a+200*b+30*c; d€ [(S-x)/4]
rdacd d*4=8-x gi d>0 gi d<10

{ | atunci
| | N&1000*a+100*b+10*c+d
| | scrie N
| bm
Le
le

L@

Testul 28 ~ Varianta A.
Al. b). A2.c).
aA3.a) 3; b) de exemplu: 6, 23, 17, 5, 52, 727, 41, 3; c)
timp...executi se poate inlocui cu structura pentru.. .executd:
rpentru i€1,n executd
| citeste b
| rdacd (b%2+a%2)%2=0 atunci k<€k+l
| L=
|
d) 3.

a4. O solutie posibild este urmatoarea:
citeste k (numdr natural nenul)
rpentru a€1,9 executid
| rpentrxu b€0,9 executd
| | rpentru c€0,9 executd
| rpentru d€0,9 executd
| | =€1000*a+100*b+10*c+d
| rdacd (b+d)%k=0 scrie x
I
|
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structura cat

structura cat

Testul 28 - varianta B.

Bl. d). B2.c).

B3.a) 2; b) de exemplu: 6, 23, 17, 5, 52, 727,
pentru...executd se poate inlocui cu structura cat timp

i€1

ec@t timp i<=n execute

* citegte b

{ ﬁaci a%2=b%2 atunci k€k+l
|

i€i+
d) 3.

B4. O solutie posibild este urmatoarea:

citegte k (numar natural nenul)
rpentru a€l,9 executi

rpentru b€0,9 executi

| rpentru c€0,9 executs

| rpentru d€0,9 executi

| x€1000*%a+100*b+10*c+d
ﬁacé M3 (a+c)=0 scrie x

Testul 29 - varianta A
Al. d). A2. b).

A3. epentxu i€1,5 executi
sepentru j€1,[i] executs
|| scrie f€i*10+j,’ ¢
| la

Ad4. a) 4; b) de exemplu: 3 A B C

c) citeste n {numdar natural>0}
k€0

i1

rpentru i€1,n executd
| citegte a {caracter}

| rdacd a2’a’ gi a<’z’
| atunci k€k+1

| lm

la

scrie k

d) 3.
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41, 3; @)
.. .executd:

structura




a5. O solutie posibild este urmatoarea:
citeste a,b,c {numere naturale, a<b si c>0}
a<o
rct timp c>0 executad
l d€-d*10+¢c%10; c€[c/10]
la
ké[b/dl~[a/dl]
rdacd a%d=0 atunci k€k+l
L@

scrie k

Pestul 29 -~ Varianta B
Bil. b). B2. c¢).
B3. rpentru iél,El executd
| rpentru j€1,i executd scrie
| Lm
lm
B4. a) 4; b) de exemplu: 3 A B C
c) citegte n {numdr natural>0}
kén
rpentru i€1,n executd
| citegte a {caracter}
| rdacé a2’A’ gi a<’Z’ atunci k€k-1
| la
lm

scrie k

d) 3.

B5. O solutie posibild este urmatoarea:
citeste a,b,c {numere naturale, a<b si ¢>0}
k&0
rpentru x€a,b executd
| ok€l; d€2
| rcat timp ok=1 gi d<c gi d<x executd
| | rdacd x%d=0 si c%d=0 atunci ok€0
| | | altfel d€d+l
| | tm
| la
| rdacd ok=1 atunci k€k+l
| lm
la

scrie k

Testul 30 -~ Varianta A

al. d). A2. a).

A3. pentru i€1,5 executd scrie
| rpentzu j(—,i executd scrie ‘*’
lg

L
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Ad. a; 1; b) de exempiu: a b ¢ a;
[«

redt timp k=1 gi apg’ #’ executd
| citegte b {litery micd sau *}
]I ﬁacé a2b gi b# *' atunci k€0
| aéb
Ly

scrie k
d) 1.

A5. O solutie posibild este urmstoarea:

ci(-_tfste a,b,c {numere naturale, a<b si c>0}
. S

{:éit timp p<c executi pép*10

rPentru x€a,b executs
ﬁaca x%p=c atunci scrie x

lm

Testul 30 ~ Varianta B
Bl. ¢). B2. 4)

B3. rpentru ié-,s executd scrie i
}Eentru j(—l, executd scrie '+’

@

B4. a) 3; b) de exemplu: a a a a *

L)
rrepetd
| rdacd a=b atunci k€k+1
] altfel ﬁacé p<k atunci p€¢k

a€b; k€1

——

l

|

|

| citeste b (literd mica sau *}
B cat timp bg’ */

rdacd p<k atunci p€k
lm
scrie k
d) 4.
A5. O solutie posibild este urmatoarea:

citegte a,b,c {numere naturale, a<b si c>0}
rPentru x€a,b executs

| yéx
| rcdt timp y>c executi v<iv/10]

I
l
|

]

acd y=c atunci scrie x

W
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A. Probleme fara structuri repetitive

i citeste a,b,c,d {numere reale}
rdacd ¢-d>0 atunci E€ (a+2*b)*(c-d)
| altfel [dacd c-d=0 atunci E€0
| | altfel E€ (a+2*b)*(-c+d)
| tm

tm

scrie E

2. citegte a,b {numere reale}
rdacd a*b<0 atunci scrie 'OK'
| altfel scrie 'NO’

c |

3. citegte a,b,c {numere reale}
rdacd a>b gi b>c atunci scrie 'DA’
| altfel scrie 'NU!

lm
4. citeste a,b,c {numere reale}
rdacd a>b atunci x€a; a€b; béx
la
rdacd a>c atunci x€a; a€c; c€x
L@
rdacd b>c atunci x€b; b€c; cé€x
lm
scrie a,b,c
5. citegte a,b {numere reale}
mé& (a+b)/2; scrie 'm=',m
6. citeste x1,yl,x2,y2 {numere reale}
d= J(xl—xz P (xl-x2 )+ (yl-y2)*(yl-y2)
wo& (x1+x2)/2; ye€ (yl+y2) /2
scrie 'd=', 4, c(', ¢, ',', YC, e
7. citeste n {numar natural cu 5 cifre}

nén div 10; n€n mod 1000; scrie n

8. citeste n {numér natural cu 3 cifre}
abén div 10; bcén mod 100; ac€é(n div 100)#10+n mod 10
rdacd ab>ac atunci miné€ac
| altfel min€ab

-
rdacd min>be atunci minébc
|
scrie min
9. citeste n {numdr natural cu 3 cifre}
cén mod 10; nén div 10;bén mod 10; a€n div 10
né&c*100+b*10+a '
scrie n
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

citegte xa,ya,xb,yb,xc,yec {numere reale}
2g€ (xa+xb+xc) /3; yg€ (vatyb+yc)/3; scrie 'G(',xg,'," YS!

citeste d,v {numere reale pozitive}
v€v*1000/24; t€d/v; scrie t,’ h’

citegte gl,ml,sl,g2,m2,82 (numere naturale}
a$gl*3600+m1*60+s1

b<g2*3600+m2*60+s2
dif€a-b

g€dif div 60
dif€dif mod 60
m&dif div 60
s€dif mod 60

scrie g,m,s

citegte hi,ml,sl,h2,m2,82 {numere naturale}
s€ (s1+82) mod 60; mé (sl+s2) div 60

h€ (m1+m2+m) div 60; mé& (ml+m2+m) mod 60
h€h+hl+h2

scrie h,m,s

citegte a,b {nhumere intregi}
rdacd a>b atunci scrie b
altfel scrie a
L

citeste a {numere real}
rdacd a<0 atunci scrie -a

altfel scrie a
s |

citegte a,b {numere intregi}

rdacd |a mod 2| = |b mod 2| atunci scrie a+b
altfel scrie a*b

-

citegte a,b,c {numere reale pozitive}
rdacd a+b>c gi atedb gi b+c>a atunci scrie ‘DA’
altfel scrie ‘NU’

&
citegte n {numdr intreg}
rdaci n mod 2 #0 atunci né€n div 10

! altfel nén+l
lm

scrie n

citegte a,b  {numere intregi nenule}

rdacd b mod a=0 sau a mod b=0 atunci scrie ‘DA’
| altfel scrie ‘NU’

lm

citegte a {numere real}
rdacd a=[a] atunci scrie ”“DA"
] altfel scrie ”NU”

la
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21.

22.

23.

24.

25.

citegte n {(numar natural <7}

rdacd n=1 atunci scrie ”luni”
altfel
rdacd n=2 atunci scrie "marti”
altfel
rdacd n=3 atunci scrie "miercuri”
altfel
rdacd n=4 atunci scrie "joi”
altfel
rdacd n=5 atunci scrie ”vineri”
| altfel
| rdacd n=6 atunci scrie “sambiti”
| | altfel scrie “duminicid”
| ™
tm
.
x|
. |
-3

citegte a,b,c {numere reale, a#0}
s€-b/a; p€c/a

scrie s, p

citegte a,b,c {numere reale}

rdacd a>b atunci x€a; a€b; béx
‘m

rdacd a>c atunci x€a; a€c; céx
‘m

rdacd b>c atunci x€b; b€c; céx
lm

scrie a,c

citegte a,b,c,d {numere reale}
rdacd a>c atunci e€a

| altfel eéc
m
rdacd b<d atunci £€b
| altfel £<d
'm

rdacd e>f atunci scrie ‘@’

| altfel scrie e,f ({intersectia}
tm

citegte x {numar real}

rdacd x<-12 atunci E€x*x+3
| altfel

| rdacd x<70 atunci E€3*x-15
| altfel

| rdacd #2100 atunci E€-7
| | altfel E€-w*x*x

| m

lm
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B. Probleme cu sfructuri repetitive

1.

citegte n {numar natural}
i€o0

rcét timp i<n executi

| scrie 2+%i;

| i€i+d

Lm

citegte S {numar natural}
n€0; x€0

- reét timp x+n £ S executd x€Ex+n; nén+l
lm

nén-1;
scrie n

citegte n {numar natural nenul}
i€1; pé1

rcdt timp i<n executd p€p*i; i€i+2
Ly

scrie p

citegte n, k {numere naturale nenule}
mé€k

rcét timp n>m executi mém+k

scriem

citegte n {numéar natural}

8€0

recdt timp n#0 executd

| ﬁaci n mod 2=0 atunci s€s + n mod 10

| nén div 10
U

scrie s

citeste n {numar natural}
z€0

rcdt timp n#0 executd

| 2€2z*10 + n mod 10

| n€n div 10

i

scrie z

citegte n {numar natural}
z€0; mé&n

rcét timp n#0 executd

| 2€2z*10 + n mod 10; n€n div 10
lm

rdacid z=m atunci scrie "DA"

| altfel scrie "NU”
lm
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lo.

11.

12.

13.

citegte n {numéar natural}
z€1

redt timp n#0 executd z€z*10 + n mod 3; nén div 3
lm

redt timp z#l executd né€n*10 + z mod 10; zéz div 10
La

scrie n

citeste n {numar natural}
i€0

rcdt timp i*i*i < n executd
| serie i*i*i; i€is+l

‘m

citeste a,b {numere naturale nenule}
méa*b

rcdt timp a#b executad

| rdacd a>b atunci a$a-b altfel béb-a

| ‘lm :
L

mé&[m/al; scriem

ok€1; citegte x {numdr fintreg}

x€ | x|

redt timp x#0 executd
| citegte y {numdr intreg}
v€|y|

rdacd x mod 2 # y mod 2 atunci ok<0
lm

x€y

cad ok=1 atunci scrie 'DA°’
altfel scrie 'NU'

IS

k€1; citegte x {numar natural}
recdt timp x#0 executd

| rdacd x mod 10=7 gi k=l atunci k<x
| ‘m

| citeste x

rdacd k=1 atunci scrie 'Nu existi!'

| altfel scrie k
lw

k€1; citegte x {numdr natural}
redt timp x#0 executd

| rdacd x mod 10= x div 10 mod 10 atunci kéx
| =

| citegte x

rdacd k=1 atunci scrie ‘Nu existi’
| altfel scrie k

lm
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14.

15.

16.

17.

18.

citegste n {numar natural}
z€0

redt timp n#0 executsd

| z€z+n mod 2; nén div 10
le

rdacd z=0 atunci scrie "NU”

| altfel scrie ”Da”
‘m

citeste n,b {numere naturale}

z€0; pé€i

redt timp n>0 executd

| c€n mod 10; z€z+c*p; né€n div 10; pép*b
| rdacd c2b atunci né-1

| Lem

Lex

rdacd n=-1 atunci scrie “NU”

| altfel scrie z

ta

citeste n {numdr real}
rdacd n<0 atunci né-n

lm

rcdt timp n>0 executd nén-1

rdacd n=0 atunci scrie 'DA!'

[ altfel scrie 'NU!
lm

citegte n {numere naturale}

p<€0; i€o0

redt timp n>0 executd

| rdacd n%2=0 atunci pép+l

| altfel i€i+l

| L

| nén div 10

lm

rdacd i=p atunci scrie ‘DA’
| altfel scrie ‘NU’

lm
citegte n {numar natural, n>1}
£€2
rcdt timp n>1 executd
exp€0

rcdt timp n mod p=0 executd
| exp€exp+l; nén div £
lm

rdacd exp#0 atunci scrie £,' ',exp
L
| rdacid £=2 atunci £€3

| altfel £€E+2
lm
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

citegte x {numdr natural}
minéx

max€x

rcdt timp x#0 executs

| rdacd x > max atunci maxé€x
| altfel

|
| rdacd x < min atunci minéx

|| =

| lm

| citeste x

lm

scrie min, max

c€0

citegte x ({liters mici sau punct)

rcdt timp x # '.' executd

|  rdacd (x#'a')gi(x#f'e' ) gi (x#'1" ) gi (x#'0" ) 5i (3 'u' )
| | atunci cé€c+l

| citegte x
lm

scrie ¢

citegte a,b,x {numere naturale, b>0}

nré€0

redt timp x#0 executd

| rdacd [x/bl=a atunci nrénr+l
‘m

| citegte x

scrie nr

citegte n {numdr natural nenul}
p€1

rpentru x€1,n executd

| p€p*2*x

lm

scrie p

citegte n {numar natural}
-2 ]
rpentru x€1,n executi

| s€(s+ x mod 10)mod 10
lm

scrie g

citegte n {numar natural}

8€0

rpentru dén div 2,2,-1 executi

| rdacid n mod d = 0 atunci scrie 4

lm
tm
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25.

26.

27.

28.

29.

rpentru a<1,9 executd

| rpentru b€-0,9 executi
| n€1000%a+100*9+10*b+3
| scrie n

rpentru x€’a’, 'z’ executs
rpentru y€/a’, 'z’ executd
| serie 'b’,x,y,x,'b’

lm

citegte n  {numdr natural}
rdacd n<2 atunci pé€o0
altfel pé1

rpentru d € 2, [\/; 1 executd

| rdacd n mod d=0 atunci p<0
tm
lm

cd p=1l atunci scrie n,' este prim’
altfel scrie n,' nu este prim’

Y

citegte n {numdar natural}

rpentru x € 6,n executi

s€1

rPentru d € 2, [%/2] executd

| rdacd x mod d=0 atunci sés+d
| L

lm

rdacd s=x atunci scrie x
m

g

citegte n {numdr natural}

poz€-1; neg€1l

rpentru i € 1,n executid

| citegte x

| rdacid x<0 atunci

| rdaci neg=l sau neg<x atunci neg€x
L ]

altfel [dacd poz=-1 sau poz>x atunci pozéx
L

|
|
I
Ly
s |
rdacd poz=-1 atunci scrie “Nu sunt numere strict pozitive”
altfel scrie poz
L
rdaci neg=l atunci scrie “Nu sunt numere negative”

altfel scrie neg
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

citegte n  {numar natural}

rpentru i € 0, [‘\/;1‘ 1,2 executi

| scrie i*i

e ]

citegte n {numdr natural nenul}

8€0; max€0 {s=suma mediilor generale, max=media maximi}
rpentru i€1l,n executd

| citegte m {numér real}

| s€sn

| rdacd m>max

| | atunci max€m

| lm

lm

scrie 'Media generald a clasei=', s/n
scrie 'Media maximd=', max

citegte k {numar natural}

ok€0

rpentru a€1l,k executd

| rdacd k mod a=0 atunci

P b€& [k/al '

| rdacd (a-b>0) and ((a+b)mod 2=0) atunci

I | =x€[(a+b)/21; y€([(a-b)/2]; oké€é1l; scrie x, v
| lm

l

Iy
L
rdacd ok=0 atunci scrie 'Nu exista:’
L
citegte n {numar natural nenui}
m€0; pél

rpentru i€1l,n executd

| citegte c

| rdacd ¢ mod 2=0 atunci m€mip*c; pEp*l0
| lm

lm

scrie m

citegte n {numdar natural nenul}
m€0; pé€1l

fpentru i€1l,n executi

|  citeste c; mém*10+c

| rdacd ¢ = 5 atunci m€m*10+c
| lm

lm

scrie m

citegte n,b {(numere naturale nenule}
mé&0

rpPentru i€1l,n executd

| citeste ¢ {numdr natural <b}

|  mém*b+c

lm

scrie m
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

citegte n,q { numere naturale nenule}
k€0

rpentru i€1l,n executi
| citegste x

redt timp x mod @ = 0 executd
] kék+1; xé [x/q]
| lm
lm
scrie k
citegte n {numdar natural nenul}
rPentru i€1,n executa

scrie i

| rpentru j€2,i-1 executd scrie r*-

|  scrie i {salt la linie noud}
ta

citegte n {numdr natural nenul}
k€1

redt timp k* (k+1)<2*n executi k€k+l
]

x€n-[(k-1)*k/2]; scrie x

citegte n {numdar natural >2}
a€l ; b€l; scrie a,b
rpentru i$¢3,n executd c€a+b; scrie ¢; aéb; bé&c

citeste n {numar natural nenul}

8€0; k&0

rpentru i€-1,n executi

| citegte x {numér real}

| ﬁacé x>0 atunci s€s+x; k€k+l

|
L

rdacd k>0 atunci s€s/k; scrie s

| altfel scrie ‘Nu exista’

™ v

Produsul a n numere reale pozitive, a ciror suma este s, este maxim dacad
cele n numerele sunt egale cu s/n

citegte n,S; pé€1i; x€s/n

rpentru i€1l,n executd scrie x; pépix

scrie p

citegte n,a,b {numere naturale}
k<0

rpentru i€1,n executd

| citeste x {numir real}

| rdacd a<x $i x<b atunci k€k+l
| lm

ta

rdacd k>0 atunci scrie k

| altfel scrie 'Nu existi’

lm
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43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

citegte n {numdr natural}

rpentru x€0,n executd

| y€x; z€0

rcét timp y#0 executd z€z*10+y mod 10; y€[y/10]

|

| L=

| rdacd 2z<n atunci scrie x

| L=

lm

citegte n ; p€l; mén

rrepetd

| p<p*10

l@pand cidnd (p<=n) and (n<p*10)
rrepeta

| cén mod 10; n€n/10]; nén+c*p; scrie n
l@cat timp n#m

rrepeti

| citegte x

L pand cand (x=0) sau (x mod 2=0)

rdacd x=0 atunci scrie 'Nu sunt numere pare’
| altfel scrie x

I

citegte n,k {numere naturale}

rrepetd

| n€[n/10]

M pand cand n < k

rdacd n<k atunci scrie 'Nu'

[ altfel scrie 'Da’

‘m

citegte n, m {numere naturale nenule}
rrepetd

| r€m mod n; mén; né€r

B pand cand r=0

scrie 'cmmde=', m

citegte k {numar natural nenul}
né€4

rrepeta

|  d€o

| rpentru i€2,n div 2 executd

| | fdacd n mod i = 0 atunci d€d+1l
| ] lm
|

l

Lo

rdacd d#k atunci n€n+l
| lm
l® pand cand d=k
scrie n

citegte n  {numar natural}

p€il

rrepeta

| p€p*10; x€én mod p; scrie x
B cat timp (p<n)
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50.

51.

52.

53.

54.

citegte n,k

rrepeta

|  né[nsi0]

L] cazlt timp n>9 gi n mod 10 = k
rdacd n<l0 atunci scrie 'Nu'

| altfel scrie 'Da‘’

E |

max€0; k€0

rrepeta

citeste x

rdacd x mod 2=0 atunci k&k+l
altfel (dacd k>max atunci maxék

l

l

| k&0

Lo

Bcat timp x#0

gacé k>max atunci max€k

scrie max

N‘um.e(ele find pare si divizibile cu 3 rezults ci numerele afisate sunt
divizibile cu 6.

citegte n

rPentru i€1,n executi

| scrie i%e,’ -

citegte n; k€2
redt timp n2k si n%k=0 executi
IL. né&in/kl; ké€k+2

rdacd n=1 atunci scrie “DA", k-2
| altfel scrie "NU”
lm

citegte n

a€0; b€0; c€0; Ao

rPentru i€1l,n executd

citegte x

rdacd x=1 atunci a€a+l
|altfel

| rdacd x=2 atunci b€b+l
altfel

rdacd x=3 atunci céc+l
altfel d€d+1

i

.
N
[
| ‘m
‘m

-5
rpentru i€1,d executi scrie 6

{zentru i€l,c executdi sorie 3

rpentru i€1,c3 executd scrie 2

rpentru i€1,a executd scrie 1
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55,

56.

57.

58.

59.

60.

citeste n

s€0; d&2 5

rcét timp n>1 executa

| k&0 )
redt timp n%d=0 executa
L. k€k+1l; n€[n/d]

l

|

| .

| r:acé k%$2=0 atunci s€¢s+k
|

l

scrie s

citeste n

rpentru i€1,n executd

| citeste c¢; a€c%10; bé[c/l'O]%lﬂ
| e€[c/100]1*10+b*100+a; scrie c
lm

citeste n

rpentru i€n,1, -1 executd
rpentru j€i,1,~1 executd
| serie 3,

salt la linie noud

L2

citeste n )
rpentru i€1,n executd
rpentru j€1,i executd

| scrie ’*/

l' -

salt la linie noua

-. -
rpentru i€n-1,1,-1 executd
rpentru j€1,i executd

| scxrie 7

salt la linie noud

-

pi€0; pf€o

citegte n

pentru i€1l,n executd
citeste nr

rdacd nr%2=0 atunci. o
| dac# pi=0 atunci pi€i

| pE€i
lm

L

scrie pf-pi+l

citegte a,b,n 3
rpentru i€1,n executd
| citeste nr

| rdacd nr<a sau nr2b atunci
{ | secrie nx

m
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